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-! ;- "löI r bb 1, tiz százalékkal nőtt az év első felében a gépipar ter­
melése
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9
1 sz/gg-ju sl -ez 1975. julius 8.

a kohó- és gépipar, az előzetes adatok szerint álta­
lában teljesítette első félévi feladatait - mondotta az mti mun­
katársának adott nyilatkozataban kiss ernő, kohó— és Gépipari 
miniszterhelyettes.
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a gépipari termelés, változatlan áron számítva 10 száza­
lékkal növekedett a múlt év hasonló időszakához képest, a 
termelésben kiemelkedő eredményeket értek el a híradástechni­
kai Iparban és a közlekedési eszközök gyártásában, magasabb 
eredményüket a gépipari vállalatok azonos Létszámmal, a ter­
melékenység jelentős növelésével érték el,

a szocialista országokba irányuló export az éves tervnek 
ssgfelelo ütemben alakult az ev első felében, a szocialista part— 
nereks elsősorban a műszeripar és a híradástechnikai ipar termé­
keiből vásároltak többet, a legnagyobb vásárlók közé továbbra 
is a szovjetunió, az ndk és Csehszlovákia tartozik, harmincöt 
százalékkal növekedett a gépipar tőkés Kivitele, különösen a 
vilámosgépipari termékekből, valamint a közlekedési eszközök­
ből vettek tőkés partnereink minden korábbinál nagyobb mennyi­
ségben,
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a kohászat az év első felében néhány területen továbbra 

sem tudta kielégíteni az igényeket, a tőkés exportterv első 
fáLévi részét sem sikerült teljesíteni, ehhez hozzájárult, 
hogy egyes vállalatok tuzottan nagy készleteket gyűjtöttek, 
az exportbevétel nem kellő alakulásában pedig közrejátszott 
a tokéspiacon bekövetkezett árcsökkenés is. a következő hóna­
pok elsődeleges feladata, hogy a múlt évben felhamozott kész­
leteket még az idén gazdaságosan használják fel a vállalatok.

/ folyt, köv./
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bb 3. ásatások somogyváron WB

■ ;
vid/fm-ju -ez 1975. július 8.

somogyváron folytatják az i. istván-korabeli építésze­
ti emlékek 1972-ben megkezdett feltárását. dr* bakay kör­
nél, a somogy megyei múzeumok igazgatója, a somogyvári kút 
tások régészeti vezetője többek között elmondotta, hogy sz 
ternber végéig tart a somogyvári bazilika teljes feltárása, 
illetve az ugyanott feltételezett xi. századi ispánsági pa­
lota nyomainak kutatása, az országos műemléki felügyelőség 
tervei alapján jövőre megkezdhetik a feltárt épületmaradvá­
nyok rekonstruálását. /mti/ -

- : |'

bb 4.

vid/fm-ju -ez

a zirci természettudományi rnuzeum kutatói 
a bakony levéldarázs-faunáját.

„ az utóbbi években - amióta a bakony-kutatás társadal­
mi bázisa kiszélesedett - az ország különböző természettu­
dományi kutató intézeteinek munkatársai és számos magánku- 

0 vesz részt a munkában, eddig tiz szerző összesen 92 l - 
veidarázs-faj elterjedését irta Le tudományos dolgozatában 
ff, u3 bakonyi lelőhelyek a fajok elterjedéséről nyújtanak 
adatokat, találtak olyan levéldarázs-faj okát is, amelyek 
a kárpát-medencében eddig ismeretlenek voltak.

y] fajok Legértékesebb és ritka képviselőivel a 
isrmeszettudomanyos múzeum gyűjteményét gazdagították.

feltérképezik a bakony levéldarázs-faunáj át

1975. július 8,

feltérké-
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1. folyt./ju

kiss ernő elmodta, hogy 1975 első hat hónapjában tovább

tania. mint az elmúlt évben, eddig ennek a feladatnak eleget 
is tettek bár néhány termékcsoportból ellátási nehézségek van- 
nak. továbbra sem tudják kielégíteni a megnövekedett igénye- 
ket néhány villamoszerelési cikkből, radiátorokból, zománcede- 
nyekből és forróviztárolókból. e cikkek termelése ugyan jelentő- 
sen növekedett az év első felében* de a Lakosság igénye ennél 
nagyobb ütemben nőtt. ugyanakkor igény serinti, jó az ellátás 
például a hiradástechnikai cikkekből. rádióból majdnem kétszer 
annyit szállítottak belföldre, mint a múlt év első felében, 
és televízióból is 14-15 százalékkal nőtt a termelés, hűtő- 
szekrényből 9 százalékkal, zár- és lakatáruból 11 százalékkal 
adott többet a kereskedelemnek a gépipar, mint tavaly ilyenkor, 
mindegek melett az iparágak nagyobb választékot is biztosítottak, 
jónih&ny uj gyártmánnyal gazdagodott a piac-fejezte be nyilatko­
zatát azkohó- és gépipari miniszterhelyettes. /mti/

bb 1. / tiz százalékkal * * *
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bb 2. naponta 3-4 millió köbméter viz párolog el a balatonból

V

í vid/fm-ju -ez 1975. július 8.

az ismét melegére fordult időjárás tetemes vízmennyiség­
gel apasztja a baLátont. a szakemberek szerint nyáron a na­
pi átlagos párolgás meghaladja a 3 millió köbmétert, de elő­
fordul, hogy egyetlen napon több mint négymillió köbméterei 
apad a balaton vize. a mostanihoz hasonló időjárásban naponta 
csaknem egy centiméterrel csökken a majdnem hatszáz négyzet- 
Kiuométer területű tó vizszintje. az évi párolgás három év- 
tlzeoes átlagban eléri a 360 millió köbmétert.

a Levegőbe szálló hatalmas víztömeg ellenére nem kelet­
kezik nagyobb zavar a tó vízháztartásában, a csapadék éves 
átlagban nagyjából kiegyenlíti a párolgás okozta veszteséget, 
a^zala folyó és a beömlő patakok másodpercenként átlag 17 köb­
méter vízzel táplálják a tavat és ebből a mennyiségből jut a 
síp feltöltésére és öntözésre is. az idei csapadékmennyiség­
ből megfekelő készletet tároltak a tóben, a fölös mennyisé­
get az utóbbi két hétben Leengedték a dunába.

a nagyarányú vízforgalomnak köszönhető, hogy a magyar 
tenger vize a nyár Legmelegebb heteiben is friss és üdítő 
tasu. /mti/
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bb 7. uj orvosi rendelők és iskolai tantermek a fővárosbanbb 5. kotorják a tihanyi homokzátonyt ?

vid/fm-ju -ez

a balatonon - a hajók útvonalain és egyes partközeli 
területeken - tervszerűen dolgoznak a kotrógépek, az egyik 
nagyteljesítményű kotrógépet ismét a tihanyi szorosba vezé­
nyelték. a balaton két medencéjét elválasztó tihanyi szoros­
ban az állandó vizmozgás vastag iszapréteget hord össze, 
ezért - miután a homokzátony kikerülésére nincs mód - kot­
rással teszik mélyebbé a hajójáratok útját.

a kotróhajók ezenkívül folytatják az egyes partszaka­
szok feltöltését és az uj strandterületek kialakítását is. 
az állandó jellegű kőgáttal védett partszakaszok hossza az 
idén együttesen már meghaladja a 60 kilométert, /mti/

i -don/s-ju hi -ez1975. jullus 8. 1975. julius 8.
idén a fővárosa egészségügyének Legfontosabb feladata 

a fekvőbetegellátás^fejlesztése, valamint az intézményháló­
zat bővítése, ennek megfelelően ebben az esztendőben folytat­
ják a dél-pesti kórház építését, s tető alá hozzák a margit 
kórház és a tétényi úti kórház uj pavilonját, a járóbeteg­
ellátás jobbétételére szakorvosi rendelőintézet építését ha­
tározták el a vili. kerülti aurára utcában, angyalföldön a 
szegedi utón, továbbá zugiéban az őrs vezér téren, a tervek sze­
rint a budapesti körzeti orvosi rendelők száma nyolccal, az or­
vosi körzeteké tizenhattal nő. a bölcsődei hálózatot az év vé­
géig 1200 hellyel bővítik.

8 5. *
FI

39 M-1

1 a tanácsi óvodákat az idén 4000 hellyel gyarapítják, 
ezzel a iv. ötéves tervben előirt fejlesztés túlteljesül, ez 
annyit jelent, hogy az óvodáskorúéinak mintegy 85 százaléka 
részesülhet közösségi nevelésben. 1975 végéig mintegy 140 ál­
talános iskolai tanterem fölépítését tervezik budapesten, enn k 
ellenére - mint a fővárosi tanács fejlesztési tervéből kiderü 
az úgynevezett ellátási mutatók romlanak, tavaly ugyanis 4,1 
százalékkal nőtt a tanulólátszám, s az egy tanteremre jutó diá­
kok száma 33,6-ra emelkedett; mivel tz a tendencia várhatóan az 
idén is érvényesül, úgy egy-egy tanteremre csaknem 35 gyermek 
jut majd.

bb 6. több mint százezer magyar turista pihen a bolgár 
tengerparton 5#

i kg/gg-j u se -ez 1975. julius 8.

megélénkült az idegenforgalom magyarország és bulgá- 
ria között, szinte naponta indulnak újabb csoportok várna, bur- 
gasz és más, fekete tenger-parti üdülőhelyek felé, a bulgari- 
ába látogató magyar turisták száma az elmúlt évi 78 000 he­
lyett az idén előreláthatólag a százezret is meghaladja. az átlagot meghaladó mértékben rosszabbodik a helyzet 

a peremkerületekben, ahol a tanulólétszám gyorsabban nő, igy a 
tárgyi feltételek pedig elmaradnak az igényektől, kedvezőbb a 
kép a középfokú oktatásban, ahol az egy osztályra jutó tanulók 
száma tovább csökken, s 33 körül alakul.

a nagyarányú forgalomnövekedés jórészt az utazási iro­
dák kibővített programjának az eredménye, főként az albénái 
egy és két hetes ibusz üdülés iránt nagy az érdeklődés, már 
hónapokkal ezelőtt lefoglalták a szobrák jórészét, jelenleg 
többek között a rodope hegyvidék szállodáiban tudnak bizto­
sítani még pihenést, a volán touristnál legtöbben egyéni 
bulgáriai autós útra jelentkeznek, az autós turistáknak előre 
szállodai szobát vagy bungalót biztosítanak kijelölt útvonalon, 
a cooptourist az uj tengerparti üdülőhelyen acheloíban bizto­
sit a kempingben sátorhelyet az autóval útra kelü szövetke­
zeti tagoknak.

f f

a fővárosi tanács sok millió forintot fordít iskolai 
sportudvarok kialakítására is. társadalmi összefogással és 
a tanács jelentős támogatásával az elmúlt esztendőben 51 aszt- 
faltozott kispályát létesitetettek a kerületekben; az idén is­
mét egy sor kispálya megépítését tervezik, kulturális közpoTn- 
tot adnak át az idén kőbányán; művelődési házat hoznak tető""alá 
Óbudán s több uj könyvtárat is megnyitnak, /mti/

m f:
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p hazánkban is több bolgár turista tartózkodik most a meg­
szokottnál , többségük csoportosan autóbusszal érkezik, s buda­
pesten kívül szegedre és pécsre látogatnánk el közülük sokan, 
néhány - főként veteránokból álló - turistacsoport a különböző 
helységek bolgár hősi emlékművét is érinti magyarországi kör­
útja során, /mti/
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bb 9* a Legfőbb ügyész jogkörérő 

i tf/zsu um hi ez
feladatairól

1975. julius 8.

az országgyűlés - ismeretesen - alakuló ülésén dr. szil 
károlyi a magyar népköztársaság Legfőbb ügyészévé választotta

tóth ferenc az mti igazságügyi tudósítója irja:

a hazunkban az ügyészségre vonatkozó jogi rendelkezéseket 
az - 1973. január 1-tol hatályos - 1972. évi v. törvény tartal­
mazza. a szabályozás törvényi szintje - tehát az, hogy az ügyész-

ej z ki annak a feladatkörnek, amelyet az ügyészség a szocia— 
Us a törvényesség biztosításában való közreműködésével az ál­
lam életében betölt. az ügyészséggel szemben az a követelmény, 
hogy a maga sajátos jogi eszközeivel ott lépjen fel a törvé­
nyesség védelmében, ahol erre a Legnagyobb szükség van, ahol ezt 
a társadalmi érdekek vagy az állampolgárok jogainak meoóvása 
indokolttá teszik.

... | Legfőbb ügyész jogkörével külön cim alatt foglalkozik a
törvény, az ügyészség - köztudottan - szigorúan központosított 
szervezet* amelynek élén a Legfőbb ügyész áll. a Legfőbb 
ügyész jog- és feladatköre azonban nem szorítkozik az ügyészi 
szervezek irányítására, hanem ezen kívül is vannak olyan jogok, 
amelyeket a törvény kifejezetten a legfőbb ügyész személyes ha­
táskörébe utal. például bármely büntető vagy polgári ügyben ho- 
*£1 j°9eros határozat ellen törvényességi óvással élhet a legfel- 
sobb bíróságnál. a törvény megalkotása óta a legfőbb ügyész jog­
körének uj eleme, hogy a minisztertanácsnál, a minisztereknél, 
valamint az országos hatáskörű államigazgatási szervek vezetői- 
nál jogszabály kibocsátását, módosítását vagy hatályon kívül he- 
lyezését, illetve a jogszabályok egységes értelmezése érdekében 
elvi állásfoglalások kiadását kezdeményezheti; a miniszteri ren­
deletnél magasabb szintű jogszabály tervezetére pedig törvé­
nyességi szempontból előzetes észrevételt tesz.

/folyt.köv./ - 7 -
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bb 8, /uj hangjátékok folyt./urn

kisiskolások számára készülő zenés, verses műsor a nap­
sugaras muzsika. ennek maguk a gyermekek is cselekvő résztve­
vői: szóval-dallal idézik fel a nyár örömeit./mti/

• • •bb 8. uj hangjátékok , sorozat verne gyula életéről - a rádió 
ifjúsági főosztályának nyári műsor kínálata

i nn/gg um hi ez

- aktuális politikai műsorokkal igyekszik

liBiSSSP
koznak, az ifjúsági haSgjáték-páLyá^at^anylgábólbjuLÍuia^l-áS^aL"

!E E-E-
2? 22-sn közvetítik, augusztus 28-án adják bogáti páter 
sát ablak a fo utcára címmel.

1975. julius 8.

»f

augusz-
alkotá-

£ verne
bemutató 20-verne életé 
megírásának 
az egy magyar nábob, 
ársad Imát bemutató

"át, egy-egy 
. a jók i é
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bb 9. / a Legfőbb Ügyész

az említett rendelkezéseknek a törvénybe foglalására azért 
került sor, mert az ügyészségek vizsgálataik és más irányú te­
vékenységük során gyakran tárnak fel ,,joghézagokat,,: jogi 
szabályozást igénylő olyan témákat, amelyekre nézve nincs é y- 
ben Levő rendelkezés* előfordul például, hogy egyes magassz 
jogszabályok végrehajtási rendeletéit az iletákes miniszté­
riumok csak jelentős késedelemmel adják ki. más esetekben a jog- 
alkalmazás során merülnek fel olyan vitás kérdések, amelyekben 
elvi állásfoglalás szükséges, a Legfőbb ügyész említett jogai 
gyakorlásának tehát elő kell segítenie a jogszabályok helyes 
és egységes alkalmazását, a jogbiztonság, a törvényesség erősíté­
sét.

folyt./um• # •

az állampolgárok alkotmányban biztosított alapvető jogai­
nak megóvása szempontjából kiemelkedő fontosságú az ügyészi tör­
vényességi felügyelet, jogszabályaink ezért az állampolgárok sze­
mélyes szabadságának elvonására vagy korlátozására irányuló ható­
sági intézkedésekhez általában megkövetelik az ügyész jóváhagyá­
sát. ez az ügyészi jogkör az utóbbi években - a törvény rendelke­
zései alapján - bővült, például az ügyésznek a szabálysértés 
miatti elzárás végrehajtására, az elkövetők őrizetben tartására, 
illetőleg szabadon bocsátására, valamint a fogvatartás körülmé­
nyeire vonatkozó egyedi utasításait az eljáró szervek teljesíte­
ni kötelesek, az állampolgári jogok megóvását szolgálja - ügyé­
szi részről - a bíróságok jogerős határozatai elleni törvényes­
ségi óvás , indokolt esetben polgári peres eljárás indítása vagy 
ilyen eljárásban a törvényesség érdekében való fellépés, mind- 
amellő^Xett: az ügyészség nem jogorvoslati fórum, ezért az ügyészi 
törvényességi felügyelet nem veheti át a jogorvoslatok elbírálá­
sára hivatott szervek tevékenységét, emiatt az érdekelteknek a kü­
lönböző eljárásokban a rendelkezséslikre álló jogorvoslatok utján 
- például fellebbezés, államigazgatási panasz benyújtásával - 
kell igényelniük az őket ért jogsérelem orvoslását, és csak tör­
vénysértés esetén kell az ügyészséghez fordúlniuk,/mti/

bb 10. fokozottan ellenőrzik a gyári élelmiszerboltok áruellátá­
sát zugióban

i -don /s um hi ez 1975. július 8.

zugióban összesen 92 üzemi konyha, büfé, és bisztró biz­
tosítja a legnagyobb létszámú gyárak munkásainak étkeztetését. 
az elmúlt esztendőkben jelentős volt a fejlődés: a vendéglátó- 
ipari vállalatok mind több üzemben szélesítették szolgáltatásai­
kat.

/folyt.köv./ - 8

bb 10. /fokozottan ellenőrzik ...folyt./um

a pest-budai vendéglátó vállalat például - amely három üzemi 
éttermet és két büfét tart fenn - elsőnek alakított ki önkiszol­
gáló éttermeket, ahol mintegy ezer dolgozónak biztosit naponta 
ebédet, a pestvidéki vendéglátó vállalat az éttermi ellátás 
mellett hat büfében szolgálja ki a munkásokat; egy helyen üzemi 
boltja is van a háziasszonyok bevásárlásainak megkönnyítésére, 
Lebonyolítására, a zuglói üzemekben a centrál vendéglátó válla- 
latnak 20 büféje és étterme van. a vállalat az üzemi étkeztetésen 
kívül foglalkozik hidegkonyhai készítmények, valamint olcsó hus- 
és hentesáruk árusításával is.

a xiv, kerületi tanács végrehajtó bizottsága - az eredmé­
nyek, a kedvező üzemi étkeztetés elismerése mellett - felhívta az 
illetékes vendéglátók figyelmét: célszerű Lenne a főzőkonyhák szá­
mát növelni, s mind több üzemben Lehetővé termi az előfizetéses 
vacsoráztatást. a tanács kereskedelmi osztálya fokozottan ellen­
őrzi, hogy a gyári élelmiszerboltokban megfelelő-e az ellátás, 
elegendő mennyiségű tej, kenyér és hentesáru áll-e a dolgozó asz- 
szonyok rendelkezésére, /mti/-

bb 11. függőkertek, sétányok, - pincerendszert és középkori 
vár-falrészletet tártak fel gyűrött

vld/um fm ez 1975. julius 8.

gyűrött, a történelmi városrészben, az épülő színház kör­
nyékén szanálják a korszerűtlen lakásokat, elöregedett épülete­
ket* már a szanálás megkezdése előtt ismeretes volt, hogy a régi 
épULetek alatt húzódik a középkori várfal és az egyik sarokbástya, 
a áras során mintegy 400 négyzetméter alapterületű pincerend- 
szer Létére is fi’eny derült, amelynek egy részét már korábban 
fel?; iák és borospincének használták, boltozatos helyiségeket, 
magasabb és mélyebb tereket, a középkori vámvédelem jellegzetes 
színhelyét: Labirintus-szerű gyilokfclyósokat is találtak a pince- 
rendszer most feltárt részében, régi agyagedények, felrobbant 
ágyúgolyók és egyéb régészeti leletek is előkerültek, amelyeket 
muzeológusok tanulmányoznak.

/folyt,köv./
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bb 12. /bolgár folyt./urn
folyt./um

a belvárosban a szanálás okozta ,,foghijakat,, beépítik, 
a gorkij utcai terliletbeépités csaknem 500 Lakást foglal magá­
ban. a műemléképületekhez közvetlenül csatlakozó házakat hagyo­
mányos technológiával alakítják ki. ezek stílusukban, magassá­
gukban a csatlakozó régi közök, szűk utcácskák nyomvonalában hí­
ven követik az évszázados környezetet, az építkezést a hagyo­
mányos technológiával 1976-ban kezdik meg, s előtte végzik el 
a közmü-rekonstrukciót.

a gorkij utcai lakásrekonstrukció során hasznosítják a 
feltárt kultúrtörténeti objektumokat is. a középkori várfal a 
meglévő terepszintből egyelőre nem emelkedik ki, a terepszint 
rendezését azonban úgy végzik, hogy a várfal oldalfelülete is Lát­
ható legyen, a várfal a megépítendő épületek között belső udvart 
képez, itt alakítják ki a függőkerteket és a pihenőudvart a sé­
tánnyal .

bb 11. /függőkertek t t •
,, a,, pavilonjában julius 11-én déli 12 órakor 

a bolgár művészet és kultúra napja alkalmából alexandar föl, 
a művészeti és kulturális bizottság elnökhelyettese, s az ál­
tala vezetett küldöttség tiszteletére ünnepi hangversenyt ren­
deznek, amelyet megörökít a magyar televízió és szombat esti 
adásában sugároz majd.

huszonöt filmalkotás szerepel a bolgár rövidfilmhét julius 
10-én, a híradó moziban este 8 órakor kezdődő programján, a mai 
bulgáriát bemutató filmhét során egyebek között díjnyertes rajz — 
filmösszeállátásokat láthatnak a nézők, de számos alkotás a bol­
gár tájakat, az ipar, a mezőgazdaság fejlődését, kulturális, mű­
vészeti, építészeti kincseket vagy éppen a hires üdülővidé­
keket választotta ábrázolása tárgyául, ezzel egyidőben budapes- 
ten tucatnyi moziban bolgár film-témájú fotókiállítást is ren­
deznek. a mtesz-szel közös rendezésben julius 14-től 18-ig tu­
dományos szimpóziumnak ad otthont a vásár, neves bolgár tudo­
mányos és műszaki szaktekintélyek tartanak előadásokat, a hoz­
zájuk kapcsolódó filmek segítségével számolva be a bolgár tudo­
mányos és műszaki élet eredményeiről.

a bolgár kulturális központban népi iparművészeti kiállí­
tást Láthatnak majd a képzőművészet barátai, számos ismert nép­
művész egyedi alkotása, több száz tárgya: szőttesek, éksze­
rek, bőr-,fa-, és fémmegmunkálások kapnak helyet, a bemutatott 
tárgyakat a kiállítás végeztével meg Lehet vásárolni.
/inti/

a kiállítás
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bontják Le a pincerendszert; későbbi hasznosítását az 

építkezés során állagmegóvással biztosítják, a pincerendszert 
- a meglévő győri kőtárhoz hasonlóan - múzeumi célokra Lesz alkal­
mas ./mti/

ái- nem

-
' #3%

bb 12* bolgár kulturális események budapesten 

i ró/zsu um hi ez 1975. julius 3.I " a bolgár nemzeti kiállítás alkalmából számos kulturális-mű­
vészeti jellegű esemény Lesz budapesten, amelyek a baráti 
szocialista ország szikes kulturális életébe nyújtanak bepil­
lantást , a megnyitás napján ünnepi hangversenyt rendeznek a ze­
neakadémia nagytermében, a julius 9-án este 7 órakor kezdődő 
koncerten mintegy 40 bolgár énekes és hangszeres művész áll kö­
zönség elé. többek között fellép alexandrina milcseva, 
blagoveszta karnobatlova és szabin markov, valamennyien a szó­
fiai állami operaház tagjai, itt mutatkozik be a közönségnek a 
várnai balettverseny két helyezettje: biszer dejanov és pavlina 
geleva is. fellép az estén a szófiai szólisták kamarazenekara, 
vaszil kazandzsiev vezényletével: mozart,beethoven, prokofjev 
és Csajkovszkij müvein kívül bártók kompozícióit is tolmácsol-
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íbb 15. ,,abc-program.. hódmezővásánheLyen - elkészült az ötö­
dik áfész-kisáruházUj áruházak szeged munkáslakta uj lakónegyedében

1975. julius 8.

szeged legnagyobb uj lakónegyedében, a tarján városrészben 
már mintegy huszonötezren költöztek uj otthonba; többségük gyári 
dolgozó, illetve a közeli szénhidrogén-medence olajbányásza, áru­
ellátásukat modern kereskedelmi és vendéglátó központ biztositja, 
ezenkívül a városrész más pontjain is épülnek uj boltok, bisztrók, 
áruházk, szolgáltatóházaU. csupán az idén három uj üzletet nyit­
nak a kereskedelmi vállalatok; közülük rövidesen elkészül az 
1.300 négyzetméter alapterületű uj áruház, s most kezdte meg műkö­
dését a patyolat-üzlettel, szabósággal, fodrászattal, tv-szerviz- 
zel ellátott szolgáltatóház. /mti/

gr
bb 13. 

vid-fm szb -ez5 vid-fm szb -ez 1975. julius 8.

a hódmezővásárhelyi általános fogyasztási és értékesítő
abc-programj át,,. a város észak- i

B
' - szövetkezet megvalósította 

nyugati részén Levő kincses-telepen átadták rendeltetésének a 
helyi áfész ötödik kisáruházát, amelynek Létesítésére több 
mint négymillió forintot költöttek, a korábbi években épült 
négy - ugyancsak hasonlóan korszerű - abc-áruház is a külterü­
leti Lakosság ellátását szolgálja, /mti/

* *
V

-

1 V.

; >
bb 16. halálos baleset 

s/ny -ez 1975 julius 8

maka Sándor 40 éves gépkocsivezető, szentmártonkátai lakos 
a xv. kerület Lenin ut és bánkut utca kereszteződésében pótko- 
csics-tebérautóval nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütkö­
zött egy személygépkocsival, amely továbbhaladva a terelőszige­
ten felborult és elütötte lőrincz erika 21 éves egyetemi hallga­
tó és szabados László 20 éves egyetemi hallgató, budapesti lako­
sokat. lőrincz erika a helyszínen meghalt, szabados László élet- 
veszélyesen megsérült„ a baleset következtében angyal László 33 
éves bedolgozó, budapesti Lakos - a személygépkocsi vezetője - 
súlyos, nem életveszélyes, felesége könnyű sérülést szenvedett, 
a mentő a sérülteket kórházba szállította.
nek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat in­
dult ./mti/

félmillió hektáron a peretrix Lombtrágya - megkezték abb 14.
nagyüzemi gyártást és felhasználást; .

B
vid-fm szb -ez 1975. julius 8.

sikeres kísérletek után a peremartoni vegyipari vállalat­
nál megkezdték a peretrix lombtrágya nagyüzemi gyártását» az év 
végéig összesen 1000 tonnányit állítanak elő a nitrogént, 
foszfort és káliumot, valamint mikroelemeket tartalmazó folyé­
kony ,,növénytáplálék
felkészülnek a jövő évi kapacitás-növelésre is. a tervek szerint 
1976-ban már 4000 tonnányit állítanak elő az értékes lombtrágyáből 
- ez a mennyiség összesen két millió hektárnyi területre lesz ele­
gendő.

m

-ból. a folyamatos gyártással egyidőben11

a baleset körülményei-9

-
Sr •,y

-et á majd,
de növel a o amot a sző őkben, abonatáblákon és a c k rrépa- 
földeken is. a számítások szerint a hozamnövekedés révén a felhasz­
nált műtrágya ára legalább négyszeresen megtérül, /mti/

a a
: bb 17. győrnél meggyorsult az apadás - fakadó vizek kisérik a 

Levonuló árhullámot

1975 julius 8vid/ká/ny -ez
(

V több napon át hatalmas víztömeg gyűrűjébe zárult az észak- 
dunántuli nagyváros, győr. a dunán és a mellékfolyókon - elsősor­
ban a rábán - Levonuló heves árhullámok a kisalföld legmélyebb 
pontjára épült városban találkoztak. a győr térségére mérték­
adó vízmércén, amelyet győr belvárosában, a rába folyó torkol 
nak közelében helyeztek el, hétfőn hajnalban észlelték 719 ce

4,8.10/szb
-12.-

#
;V

..... v,v, hétfőn hajnalban észlelték 719 ce
méteres vízmagassággal az áruhullám tetőzését, ezt követően a 
vízállás a város területén órákon át stagnált és a tetőzést köve­
tő tizenkét órában mindössze 3 centiméteres apadást figyeltek meg.
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foLyt/nybb 17. / győrnél

1I#
a vizek apadása kedden gyónnál meggyorsult és tovább tar­

tott a szigetközi szakaszon is az apadás. továbbra is jelentős 
erőket köt le azonban a fakadó vizek elleni védekezés a sziget­
közben és győr térségében, a fakadó vizek egyaránt jelentkeznek 
a duna és a mellékfolyók mentén, több kisebb buzgár ,, elfo- 
gását., sikeresen megoldották az árizvédelemben résztevo vízügyi 
honvédségi és a helyi közerők. változatla^nul reszt vesznek a 
védekezésben a társ vízügyi igazgatóságoktól erkezett kisegítő 
munkacsapatok.

BK'; £
s
?■

■r17

7S4

:m
va hétfői naphoz hasonlóan kedden is megfeszített erővel foly­

tatták az árvízvédekezést a Lajta magyarországi védvonalain.mint 
ismeretes a Lajta balparti csatornáján, az osztrák oldalon tör­
tént gátszakadás következtében, nagymennyiségű viz áramlott át ma­
gyar területre, a kitörő viz visszavezetését a fő mederbe a 
magyar oldalon kedden is folytatták, a többlet vízmennyiséget a 
hegyeshalom-raj ka térségében lévő ideiglenes tározóba vezettek. 
/mti/

;
5

_
13 -Vfíí.;.

-

bb 18. csütörtökön temetik simon Istvánt

#■1975 julius 8

Simon István kossuth-dijas költő temetése julius 10-én, 
csütörtökön 14 órakor Lesz, bazsiban./mti/

tm/ny -ez

bb 19. rendőrségi hírek 

tm/ny 1975 julius 8

szendehely külterületén a közúton egy szel mélygépkocsi elü 
tötte reich mátyás 48 éves kőműves, rétsági Lakos 
gyalogost, aki a helyszínen meghalt.

turkeve belterületén a közúton csák László 24 éves gépkocsi- 
vezető kőrösladányi Lakos tehergépkocsival elütötte a vele azo­
nos irányban haladó nagy balázsné 63 éves eltartott, turkevei La­
kos kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás után meghalt, a baleset okának megáilapidására a vizs­
gálat folyamatban van.

/ folyt, köv./
11.15/ ny

-ez
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szabolcs-szatmár megyében g-égény község belterületén a rá- 
kóczi ut 83. számuház előtt sánöor jános andrás 19 éves autóvil­
lamossági szerelő, helybeli lakos az általa vezetett motorkerék­
párral utkanyarban fékezés közben a gépjármű felett elvesztette 
uralmát és felborult, olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás közben meghalt, a baleset okának megállapítására a 
vizsgálat megindult.

/ folyt, köv./

—14—/a—

a

folyt/ny

bács- kiskun megyében mélykút község belterületén 
a pesti utcában király sándor kisszállás! lakos erőgépkezelő ál­
tal vezetett vontatott fa\ö£lgyalura felkapaszkodott dulai László 
8 éves helybeli kisfiú. ezt az erőgép vezetője nem vette észre 
s a gépével manővezerésbe kerett. dulai László leesett, és olyan 
sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. vizsgálat 
indult, 
xxx

bb 19. rendőrségi

II
"3*8
5-& -1

Üi
■

mSm
a Pusztaföldvári Lenin tsz területén egy darus gépkocsi 

gémjéről, hat méter magasról a csiga drótkötéllel együtt lezu­
hant és ráesett berki illés 15 éves iparitanuló helybeli lakos­
ra, aki a kórházba szállítás után meghalt, a felelősség megálla­
pítására a vizsgálatot megkezdték.

zala megyében bánokszentgyörgy községben a zöld mező mgtsz 
területén szalmarakodás közben szakony sándor 56 éves tsz-tag, 
helybeli Lakos a szekérről leesett, és olyan súlyosan megsérült, 
hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának megállapítására a 
vizsgálat megindult./mti/

' >

' : - j

35
bb 20. a szakszervezetek országos tanácsának ülése 

t sl/pá/ny
;

1975 julius 8.

kedden ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsa, 
földvári aladár, a szót elnöke megnyitóbeszédében emlékeztetett 
arra, hogy az utóbbi hónapokban a magyar munkásmozgalom négy 
kiemelkedő harcosa- kisházi ödöu vas-witteg miklós, gallé ernő 
és háner józsef - eltávozott az 'élők sorából, mind á négyen kora 
ifjúságuktól kezdve hosszú évtizedeken keresztül a magyar szak- 
szervezeti mozgalom aktív és harcos részvevői, vezetői voltak, 
a tanácsülés néma felállással tisztelgett és emléküket jegyző­
könyvben megörökítette.

-ez 53 33:

ezután földvári aladár utalt az elmúlt hónapok kiemelkedő po­
litikai, társadalmi eseményeire, a párt xi. kongresszusára, ha­
zánk felszabadulásának 30. évfordulójára, az országgyűlési kép­
viselőválasztásokra, amelyeknek előkészítésében a szakszervezeti 
mozgalom is tevékenyen részt vett sajátos eszközeivel. - emléke­
zetes - monodtta-, hogy pártunk központi bizottsága a xi. kong­
resszus előkészítő időszakában felkérte a szakszervezetiek orszá­
gos tanácsát, hogy a pártkongresszus dokumentumtervezeteit vé­
leményezze. a szót a dokumentumtervezeteket megtárgyalta és ja­
vaslatait megküldte a párt központi bizottságának, a közelmúlt­
ban kádár jános elvtár£,a központi bizottság első titkára levél­
ben fejezte ki köszönetét a szakszervezetek országos tanácsa 
irányú közreműködéséért.
/folyt köv/
11.35/ny
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2.foLyt/nybb 20. / a szakszervezetek • • • « •

1,foLyt/nybb 20. / a szakszervezetek

földvári aladár ezután felolvasta kádár jános levelét, 
amely a következőképpen hangzik:

V#'-• • s •

- naoy öröm és megtiszteltetés számunkra - mondotta, -« 
hogy a párt xi. kongresszusának dokumentumaiban, a beszámolóban, 
a kongresszusi határozatban és a programnyilatkozatban egya­
ránt helyet kapott a szakszervezeti tagság véleménye, számos ja­
vaslata. a pártkongresszus! dokumentumokban foglaltakkal, a párt 
eddigi politikájával és jövőbeni céljaival egyetért, e 
mellett felsorakozott társadalmunk vezető osztálya, a munkásosz­
tály, a parasztság, az értelmiség, egész dolgozó népünk, a párt 
politikai irányvonala, az elhatározott gazdasági, kulturá- 
lis. szociális intézkedések egyértelműen társadalmunk, gazdasá­
gunk fejlődését, dolgozó népünk felemelkedését szolgálják, a 
xi. kongresszus után még jobb feltételek teremtődtek a maga­
sabb szintű szakszervezeti munkához, a kongresszuson is kifeje­
zésre jutott, hogy a párt támaszkodik a szakszervezetekre, igény­
li munkáját, elvárja, hogy a szakszervezetek következetesebben 
szervezzék és neveljék a dolgozókat társadalmunk politikai, 
gazdasági erejének növelésére, bátrabban képviseljék 
és védelmezzék a bérből és fizetésből élők érdekeit, törvényekben, 
rendeletekben biztosított jogait, a szakszervezetek fordítsanak 
nagyobb figyelmet a munkások, a dolgozók aktivitásának kibonta- 
koztatására, a szocialista tudat, műveltség és életmód,a szo- 
cialista ember formálására.

1 - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottság nevé­
ben megköszönöm önöknek, hogy véleményükkel, javaslataikkal hoz­
zájárultak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága ^ 
kongresszusi irányelveinek és programnyilatkozatának teljeseboe 
tételéhez, észrevételeiket központi bizottságunk nagy figyelemmel 
tanulmányozta és a dokumentum-tervezetek összeállításá­
nál figyelembe vette.

ia továbbiakban földvári aladár a szót nevében köszönetét fe- 
jezte ki kádár jános elismerő szavaiért, és azért, hogy a kozpon- 
ti bizottság a dokumentum—tervezetek összeáll!tásánal figye­
lembe vett a szót javaslatait.

%

#2
ezután gáspár sándor, a szót főtitkára bejelenuette, hogy 

aszót elnöksége nemeslaki tlvadart,akit az országgyűlés koho-és 
gépipari miniszterré választott, érdemeinek elismerése mellbeut 
a szót főtitkár-helyettesi tisztségéből fementette, a tanácsülés 
a felmentést megerősítette, s egyben úgy határozott, hogy a ic- 
titkár-helyettesi tisztséget egyelőre nem tölti be.

I

0
- a munkáshatalom gazdasági erősítése, a gazdasági építő­

munkában való részvétel a szakszervezeti tagság egészének érde­
ke. a választott testületeknek és aktivistáknak pedig érdekvédel­
mi' feladata is - mondotta. - ezért tartjuk a jövőben is alap­
vető feladatnak, hocy az anyagi és szellemi javak előállításában, 
illetve annak segítésében a szakszervezetek minden rendelkezé- 
sükre álló módon és eszközzel részt vegyenek.

a tanácsülés ezután rátért napirendjének, ^Y^szakszer-^

Láthatólag decemberben kerül sor.
;2W

- ..
a kongresszusi előkészületekről a szót elnöksége nevében her- 

czeq károly, a szót titkára számolt be. elmondotta, hogy a szak- 
szervezeti bizalmiak és helyetteseik, valamint a munkahelyi bizott­
ságok választása már befejeződött, az egész országban folyamat- 
ban vannak az alapszervezeti választások es megkezdődött a koz^p- 
szervek választása is. a. szakszervezetek központi vezetőségei 
most készítik elő kongresszusukat, s megkezdődtek a magyar szak- 
szervezetek xxiii • kongresszusának előkészítő munkálatai is. a 
párt xi. kongresszusát megelőző és azt kisérő kedvező politikai 
Légkör a szakszervezeti munkában is érezteti hatását, jó feltéte­
leket teremt a szakszervezeti feladatok hatékony végrehajtásához.

- örömmel állapíthatjuk meg, hogy a kongresszusi és fel- 
szabadulási munkaverseny első szakaszának eredményei túlszárnyal­
ták várakozásainkat és nagy mértékben segítették gazdasági ás 
társadalompolitikai Gáljaink valóra váltását, a jó munkáért ado­
mányozott kongresszusi zászlók, a kongresszusi oklevelek, az 
állami dijak és egyéb magas kitüntetések is kifejezik, hogy 
pártunk, a munkáshatalom nagyrabecsüli a kezdeményező és alko­
tó ember& a szocializmüs ügyéért kifejtett átlagon felüli mun­
kát.

/folyt köv/ ni)
11.45M
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3.foLyt/ny :4.folt/nybb 20. / a szakszervezetek bb 20. / a szakszervezete• • • • im ?eSIí1Eí|íí?
bizottságok ás a vállalati szakszervezeti tanácsok minden
ÍíSÍSK? v&yétfs^ btzaLÍa^utlá^keU^ajd Wkoztat.iuk 

a tagságot a szakszervezeti álét valamennyi mozzanatáról, 
ezzel tovább nő a szakszervezeti tagság részvétele a vezetésben, 
a vezetők közelebb kerülnek a tagsághoz.

s:V:

1- ismeretes,- folytatta- hogy népgazdaságunkra az elmúlt 
évek folyamán uj, kedvezőtlen tendenciák hatottak, külkereske­
delmünkben nagy mértékben romlott a cserearány, a népgazdasági 
egyensúly romlását előidéző külgazdasági tényezők tartósak, e- 
zért az egyensúly csak hossszabb idő alatt és fokozatosan állít­
ható helyre, a termelési, a gazdasági munka iránt szigorúbbak 
a követelmények, az 1975. évi népgazdasági terv a népgazdaság 
egyensúlyának fokozatos helyreállítása első lépéseként a további 
romlás megállítását tűzte ki |*lul azzal, hogy biztosítsa a la­
kosság életszínvonalának , valamint a beruházások további - bár 
az 1974. évinél valamivel mérsékeltebb - növekedését, a fő 
figyelmet a gazdaság belső tartalékainak feltárására kell fordí­
tanunk .

az év első öt hónapjának eredményei még nem eléggé kedvezőek, 
folytatódtak az elmúlt év negatív tendenciái, az egyensúly hely­
reállítására hozott állami intézkedéseket a szakszervezeti szer­
veknek is támogatniuk kell annak érdekében, hogy megvalósuljanak 
a gazdasági és életszinvonalpolitkai tervek, a szót titkára hang­
súlyozta a belső tartalékok jobb kihasználásának, a termelési 
szerkezet korszerűsítésének, az élő és holt munkával^valő jobb 
gazdálkodásnak és az ésszerű takarékosságnak a jelentőségét» 
mindezt a szakszervezeti szervek is messzemenően elősegítik, eh­
hez azonban mint mondotta, az is szükséges, hogy valamennyi 
ágazatban és üzemben konkréten szabják mag a feladatokat, hagyja­
nak fel a csupán általánosságokat tartalmazó 
amelyekkel még mindig meglehetősen sok helyen igyekeznek helyet­
tesíteni a hatékony intézkedési terveket.

- pártunk politikájának alapelve - és ezt a szakszerveze­
tek is messzemenően vallják és támogatják - hogy a 
szocializmus építésének együtt kell járnia a dolgozók, a lakos­
ság jólétének rendszeres emelésével, anyagi és kulturális igé­
nyeinek mind magasabb szintű kielégítésével, az életszínvonal 
emelésének anyagi alapját a gazdaság növekedése, a dolgozók al­
kotó munkája teremti meg. ennek megfelelően a szakszervezetek a- 
lapvető funkciójuknak tartják az anyagi alapok létrehozásában 
való részvételt éppen úgy, mint azt, hogy érdekképviseleti sze­
repük érvényesüljön a javak elosztásánál.

a továbbiakban a munka szerinti elosztás elvének jelentőségét 
hangsúlyozta, s arról is szólt, hogy növekszik a társadalmi jut­
tatások aránya, mint mondotta, a társadalomnak alapvető feladata 
a sokgyermekes családok, az öregek, a betegek segítése, a fel­
növekvő nemzedék nevelése, a lakosság egézségi helyzetének javí­
tása, kulturális színvonalának emelése, a munka-és életkörülmé­
nyek tervszerű javítása, igen fontos feladat a lakáshelyzet ja­
vítása, ezért a szakszervezetek szükségesnek tartják, hogy 
a vállalatok továbbra is segítsék lakáshoz juttatni dolgozóikat, 
mindenekelőtt a munkásokat és fiatalokat.
/folyt köv/
11.55/ny

ről 9i'#' V-E
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elnökség beszámolóját aa beszámolót vita követte; az 

tanácsülés egyhangúlag jóváhagyta.

a tanácsülés ugyancsak jóváhagyta a szót 1975. övi másod.K 
félévi munkatervét./mti/

% &
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l
I: önkiszolgáló földszint a budai szivárvány áruházban

1975. julius 8.

bb 21.:...
' fíW t kf/mm szb sl -ez

öt hónap alatt, mindössze másfél órás zárvatartással, üzem 
közben alakította át önkiszolgáló rendszerűvé budai, mártírok 
utjai áruházának földszintjét a szivárvány áruház vállalat, a 
800 ezer forintos korszerűsítést a belkereskedelmi minisztérium 
anyagilag támogatta, a több mint 200 négyzetméter alapterületen 
hat osztály kapott helyet, s Így az áruházban a férfi és a női 
konfeíkción kívül valamennyi ruházati cikk önkiszolgáló rendszer­
ben vásárolható.

- programokkal j)9 9

I
iu

a szivárvány áruház vállalat meghatározott terv szerint tér 
át hálózatának legnagyobb üzleteiben a létszámhiányon enyhítő, 

forgalmat gyorsító árusítási rendszerre, a budai áruház az 
idén már a harmadik ilyen üzlet, s az év végéig még két szivár­
vány áruházban vezetik be az önkiszolgálást, /mti/
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a következő tervidőszakban 20 ezer Lakás épülbb 25.
szabólcs-szatmár megyében

1975. július 8.vid-ká szb -ez

ötödik ötéves terv Lakás és kommunális beruházásainakaz OTOalK oxeves xerv i\ummuiiau.Lo UCI
előkészítéséről tárgyalt keddi ülésén a szabólcs-szatmár me­
gyei tanács végrehajtó bizottsága, megállapították, hogy a ta­
nácsok jól használják fel az e célra rendelkezésükre álló anya­
gi eszközöket és eredményesen dolgoznak a következő tervidőszak 
lakás és kapcsolódó kommunális beruházásainak előkészítésén, 
bolcs-szatmár megyében az ötödik ötéves tervben mintegy 20 ezer 
lakás építésével számolnak, ebből 7.200/az állami, otp,társas 
vagy szövetkezeti lakás.

sza-

a jó előkészítő munka tükröződik abban, 
hogy a kiemelt településeken 11 ezer lakás építésére alkalmas 
területet jelöltek ki. nyíregyházán máris 1800 Lakás felépítésé­
hez elegendő közművesített telek és csaknem ennyi lakás kivite­
li terve rendelkezésre áll. hasonlóan megfelelő ütemü a telek- 
közmüvesités, a kiviteli tervkészítés mátészalkán, kisvárdán, 
nyír bátor ban. /

a megyei tanács végrehajtó bizottsága 10.5 millió fo­
rint támogatást nyújtott a helyi tanácsoknak a közművésitési 
program elkészítéséhez, /mti/

'
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1. folyt./-szbbb 24. /szakmunkásavató

vid-ká szb -ez 1975. július 8.

szakmunkásavató és fogadó ünnepséget rendeztek kedden szom­
bathelyen,^ a máv vontatási főnökségén, kun józsef, a vontatási 
főnökség vezetője mondott beszédet, Látta el hasznos tanácsokkal 
tudnivalókkal a fogadalmat tevő ifjú szakmunkásokat, s a munkába- 
lépő érettségizett, szakközépiskolát végzett motorvezető gyakor­
nokokat .

/folyt.köv./

—20—

•IP

:í

21

vízgazdálkodás és környezetvédelem - ankét gyulán

1975. julius 8.

kedden gyulán a körösvidéki vízügyi igazgatóság és a bé­
kés megyei tudományos ismeretterjesztő társulat vízgazdálkodá­
si szakcsoportjának rendezésében környezetvédelem a felszín alat­
ti vízgazdálkodásban címmel ankétet rendeztek, az országos ta­
nácskozás részvevői előadások alapján megvitatták többek között 
a kutak szennyeződésének problémáit, a szennyvíz öntözés hatá­
sait , az artézi és termálvizek natrium-hidrokarbonát tartalmának 
alakulását, a felszín alatti vizek minőségi védelmének gyakorla­
ti és jogi kérdéseit. /mti/

bb 22.

vid-ká szb -ez

a budapesti közlekedési vállalatbb 23.

1975. julius 8.

értesíti az utazóközönséget, hogy julius 9-től 23-ig a hungexpo 
területén tartandó bolgár nemzeti kiállításhoz a 100-as jelzé­
sű autóbusz sűrűbben közlekedik: örsvezér tere - vásár i. számú 
főbejárat között körirányú forgalomban, üzemidő: első - utolsó 
kocsi indul örsvezér tere 9.07 és 18.47 ó. vásár 1. számú fő­
bejárat: első 9 óra, utolsó kocsi 19 óra. /mti/

s szb -ez

szakmunkásavató ünnepség szombathelyenbb 24.
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bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke julius 8-án 
13 óráig

se/ny -ez

bb 26. a bólyai jános matematikai társaság vándorgyűlése duna- 
uj városban

vid/ká/ny -ez

dunaujvárosban kedden megkezdődött a bólyai jános matema­
tikai társaság oktatási szakosztályának rácz László vándorgyűlése, 
a négylapos rendezvényen a matematikusok, valamint az álta­
lános és középiskolai tanárok szekciéóűléseken vitatják meg a ma­
tematika oktatásának tapasztalatait, legújabb eredményeit s to­
vábbi fejlesztésének lehetőségeit, többek között tanácskoznak 
az első osztályosok matemtika oktatásának ideiglenes tantervéről, 
valamint a trigonometria oktatásának fejlesztéséről./mti/

4#
1975 julius 8

1975 julius 8
.BB

1. a gépipar első féléve
2. a balaton
3* ásatások somogyváron 
4. levéldarazsak
5« kotrógépek a tihanyi szorosban 
6. magyarok a bolgár tengerparton 
7• uj orvosi rendelők
8. a rádió ifjúsági főosztályának műsora- 
9* a Legfőbb ügyész feladatairól
10. zugló üzemi konyhái
11. középkori várfalrészlet győrött
12. bolgár kulturális események
13. uj áruházak szegeden
14. peretrix lombtrágya
15. abc-program hódmezővásárhelyen
16. balesetek
17. győrnél meggyorsult az apadás
18. Simon István temetése
19. rendőrségi hírek
20. szót ülése
21. önkiszolgáló osztály a budai szivárványban
22. ankét gyulán
23. a bkv közleménye
24. szakmunkásavatás szombathelyen
25. lakásépítés Szabolcs megyében
26. matematikai vándorgyűlés
27. bolgár hallgatók a pécsi nyári egyetemen
28. családi beutalók kollégiumba
29. időjárás
30. hirjegyzék./mti/

m

á'.T

- ' :::-y
bolgár hallgatók a tit pécsi nyári egyetemén

1975 julius 8

bb 27. 

vid/ká/ny

az idén rendezik meg tizenhetedszer pécsett a tit népek barát­
sága nyári egyetemét,amelynek a tanárképző főiskola ad otthont, 
a külföldi vendégek között most is Lesznek bolgárok, akiknek tör­
ténelmi emlékhely hazánk déli megyéje, ezúttal 28-an érkeznek az 
augusztus elején nyíló nyári egyetemre bulgáriából, többen bárá­
nya és pécs testvérterületéről, szliven megyéből, velük együtt 
meghaladja a háromszázat a pécsi nyári egyetemen eddig résztvett 
bolgár hallgatók száma./mti/
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bb 28. szót beutalások a kollégiumba 

vid/ká/ny ■1975 julius 8

negyedik észtendje már, hogy nyaranta a nyíregyházi bessenyei 
györgy tanárképző főrkola 1.200 személyes kollégiumának egyik 
300 főt befogadó épületszárnyát szót családi üdülővé alakítják 
át. a kollégium 2-2 személyes ikerszobái ugyanis igen alkalmasak 
négytagú családok elhelyezésére, ilymódon a nyári hónapokban, 
négy turnusban, 300 család üdültetését oldják meg,

az üdülő családok az idén már igénybe vehetik a tanintézmény 
uj sportkombináját és oktatási-ismeretterjesztő célokat szol­
gáló csillagdáját is.

a beutaltak kikapcsolódásáról, programjáról három kulturfe- 
lelős gondoskodik, az üdülők városnézésen, megyejáráson 
vehetnek részt, ismerkedhetnek a nyírségi és a szatmári táj ne­
vezetességeivel. külön szórakoztató műsorokat állítanak össze a 
vakációzó kisgyermekek számára, az idei év első beutalt család­
jai kedden érkeztek nyiregyházára./mti/

12.40/ny
rA t3lo
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:i. szélesedő kapcsolatok Kazincbarcika és a bulgáriai dimit-
bb 31 
rovgrád kozottbb 29. időjárás]elöntés

:1975 Julius 81975 julius 8

a meteorológiai intézet jelenti julius 8-án 13 órakor 

napos idő

vid/ká/ny hgy

több mint egy évtizede kötött testvérvárosi megállapodást 
borsod megye első szocialista városa, Kazincbarcika a bulgáriai 
dimitrovgráddal. a vegyiparáról ismert két város között az eltelt 
évek alatt szoros baráti kapcsolat alakult ki. párt- tanácsi és 
tömegszervezeti vezetők, cserelátogatáson ismerkedtek meg a váro­
sok építésének kérdéseivel, a különböző szervezetek működésével, 
a kazincbarcikaiak társadalmi hozzájárulással dimitrovgrád par­
kot hoztak Létre, ahol felállították a bulgáriai testvérváros 
által ajándékozott dimitrov szobrot, az idén bővítik a parkot, 
a penyev bolgár költőről elnevezett dimitrovgrádi park lépték- 
arányos, kicsinyített mását építik meg. a munkát kedden megkezd­
ték. ősszel kazincbarcikai párt-és tanácsi küldöttség tesz lá­
togatást a testvérvárosban, ahol az együttműködés további kiszé­
lesítéséről tárgyalnak majd./mti/

ny -ez

.'7;

fi-
a skandináv-félsziget , valamint közép-európa és a balkán­

félsziget fölött gyenge magas nyomású zóna helyezkedik el. ezeken 
a területeken általában kevés a felhő, többnyire száraz az idő, 
de közép-európában a délutáni órákban helyi záporok, zivatarok 
keletkeznek . a hőmérséklet az évszaknak megfelelő érték körül 
alakul, az óceánról áramló nedves levegő nyugat-európa partvidé­
kein felhős, helyenként esős időt okoz. a kárpát-medencében a 
következő 36 órában még helyi tényezők határozzák meg az időjá­
rást, néhány helyen délutáni záporok, zivatarok kialakulására 
kell számítani.

hazánkban hétfőn az ország nyugati felében derült, száraz idő 
volt, 11-15 órán át sütött a nap. az ország keleti felében a 
délutáni órákban megnövekedett a felhőzet, több helyen alakult 
ki zápor, zivatar, a lehullott csapadék mennyisége általában 
6 mm alatt maradt, de putnokról 22, mákéról 26, nagykátáról pedig 
29 mm-t jelentettek, a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-30 
fok között alakult, ma hajnalra 11-17 fokig hült Le a levegő, 
délelőtt derült, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 
23-26 fokig emelkedett, a balaton vizének hőmérséklete siófok­
nál 23 fok volt. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középérté­
ke 23.2 fok volt, 1.8 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 érkor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 763 mm alig változik.

1 m

— • —
^5

7
bb 32. nyári csucsidény a borsodi sörgyárban 

vid/ká/ny hgy

megkezdődött a nyári csucsidény a bocs község határában 
épült borsodi sörgyárban, az üzem fennállása óta eddig 2.7 millió 
hektoliter - 4 millió palack megtöltésére elegendő - sört gyár­
tott.

1975 julius 8

Ü
■fv

£ 5#
az idei csucsidényben keddtől naponta 5.000 hektoliter sört 

adnak fogyasztásra, amelynek egy részét a gyárban, más részét pe­
dig a borsodban, hajdúban, valamint Szabolcsban működő hat ki- 
rendeltségen palackozzák, a közelmúltban kezdte meg működését 
a mátészalkai kirendeltség,ahol az ndk-ból beszerzett automata 
gépsoron óránként / 5.000 üveget töltenek meg sörrel.

a fokozódó igények kielégítésére a borsodi sörgyár vállalta, 
hogy a 1.2 millió hektoliteres évi teljesítményen felül az idén 
50.000 hektoliter sört készít az egyes folyamatok jobb összehan­
golásával. a kapacitás fokozására gépesítették többek között az 
erjesztő és a kondicionáló berendezések tisztítását, vállalásuk­
ból eddig 20.000 hektolitert teljesítettek./mti/

13.50/ny

I
r

várható időjárás szerda estig: kevés nappali felhőképződés, 
legfeljebb néhány helyen délutáni záporral, zivatarral, mérs- 
kelt,változó irányú szél, zivatarok idején átmeneti szélerősö­
dés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legma­
gasabb nappali hőmérséklet szerdán 27-31 fok között.

.

1

m a buna vízállása budapestnél 774 cm./mti/ 

13.00/ny
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;r W##bb 35. / uj munkásközpontok..folyt/ny

a munkásosztály számszerű növekedés3 a megye lakosságának 
kulturális, kommunális igényeit is növelte és érezhető szemlélet­
formáló hatást gyakorolt a községekben, a munkások aktivan yesz- 
nek részt a megye gazdasági, társadalmi, politikai feladatainak 
megvalósításában, jól jellemzi ezt, hogy a megye négy városában 
a társadalmi munka kétharmadát munkások teljesítették.

részletesen tárgyalt a végrehajtó bizottság a munkahelyi kö­
rülményekről, a közlekedés javításáról, a kulturális és szociá­
lis igények kielégítéséről, megállapították, hogy a kereskedel­
mi hálózatbővítés során öt esztendő alatt a megyében 176, deb- 
recenben 54 uj boltot nyitottak, jórészt a munkáskerületekben, 
a munkások részére jelenleg 196 lakás épül támogatással, a vál­
lalatok segítik a munkások családi-ház építését is. erre a cél- 

múlt évben 2.8 millió forintot juttattak./mti/

v:
bb 33. megnyitották az első honismereti tábori Komárom megyében 

vid/ká/ny hgy

kedden rédén megnyitották az első károm megyei honismereti 
tábort, ebben a megyében különösen sok a lehetősége a honisme­
reti kutatásnak, a más vidékeken is megtalálható jellegzetessé­
gek mellett rendkívül gazdag forrást jelent a megye sokrétű 
ipara: a bányavidékek, a duma menti iparvidék, ezért a megyei nép­
front bizottság honismereti bizottsága a néprajzi és honismereti 
szekció mellett munkásmozgalmi és üzemtörténeti szekciót is 
szervezett, a honismereti mozgalomba - a szocialista brigádok 
minél szélesebb körű bevonásán kívül - az ijufság bekapcsolá­
sát tartják a legfontosabb feladatnak, a kedden megnyílt 
honismereti táborba olyan középiskolás és üzemi fiatalokat 
hívtak meg, akik szakkörvezetők Lesznek, illetve kutató munkát 
akarnak folytatni, a tábor részvevői elsősorban néprajzi gyűj­
téssel és az anyagfeldolgozással kapcsolatos gyakorlati problé­
mákkal foglalkoznak./mti/
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:1975 julius 3.
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bb 36. útelzárások 

1 kf/zsu/ny sll hgy
'

1975 julius 82
1-

bb 34. kölcsönös támogatási alap 

vid/ká/ny hgy

a hajdúsági tsz-ekben

1975 julius 0

a hajdúsági termelőszövetkezetek területi szövetségéhez tar­
tozó gazdaságok küldöttei kedden debrecenben kimondották a kölcsö- 
nös támogatási alap Létrehozását. az alapban a szövetséghez 
tartozó szövetkezetek negyven százaléka vesz részt, a termelő 
szövetkezetek döntése: Öt év alatt mintegy 25 millió forintot 
fizetnek be az alap számlájára, s az intéző bizottság, illetve 
a küldöttgyűlés ebből az összegből nyújthat támogatást./mi 1/

a kpm utinform keddi tájékoztatása szerint

győr és Veszprém megyében a rába és a marcal áradása miatt 
a bodonhely-kisbabót közötti utat, a kamondi bekötő utat és a 
csögle-dorgáta közötti utat a forgalom elől elzárták.

csorsgrád megyében a belvíz miatt szüntették meg a közlekedést, 
a pálmonostor-csánytelek és hódmezevásárhely- makó közötti utón; 
a forgalmat terelőuton bonyolítják Le.

■ : 9
i

^71

II; a duna áradása következtében a 2. számú főutat sződliget tér-^ 
12. számú főutat nagymaros térségében, a 11. számú fő-

to-

bb 35. uj munkásközpontok a hajdúságban 

vid/ká/ny hgy

.. ségében, a
utat vlsegrád- pilismarót között zárták el a forgalom elöl. 
vábbra is szünetel a közlekedés a szob-horit közötti utón. 
a közúti közlekedést az említett helyeken terelőutakon tartják 
fenn. a szentendrei szigeten kisoroszi térségében egy alsóbbren­
dű ut, csepel szigeten több, a révhez vezet ő ut került víz alu.

1975 julius 8

,

a munkásosztály helyzetiről tárgyalt kedden debrecenben 
megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tanács véorehajtó bizott­
sága. megállapitottták: az elmúlt időben dinamikusan fejlődött 
a korábban mezőgazdasági jellegű vidék ipara, nőtt a munkások 
száma, fokozódott politikai és társadalmi aktivitásuk, 
öt településén

vas és zala megyében a folyók apadása következtében a köz- 
in e gs zUnt at ték, és a helyreállítási munkálato-a megye

- hajdúböszörményben, hajdunánáson, berettyóuj- 
faliiban, püspökladányban és balmazujvárcson - nyolc budapesti 
üzem Letelepítését segítették elő. emellett hat ipari szövet- 
kezei létesített üzemet a fenti helyeken, mindezek eredményekép- 
pen a_megyéban az Iparban foclc 2oztatcttak száma 1971 óta'T.IOC- 
zal nőit. az ipartelepítéssel r öajdusácbsn uj munkáskörzstak ala­
kultak ki.
/folyt kov/
14.00/ny

úti korlátozásokat 
kát megkezdték./mti/ 3m

14.05/ny
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részeken ismét megkezdték az aratást, a bajai augusztus 20 tsz 
búzaföldjén hat kombájn állt munkába, a felázott, vizes talajok 
azonban nem teszik lehetővé a folyamatos munkát, kerülgetni kell 
a vizállásos részeket, s ezeken a helyeken kézi kaszával mentik 
a termést./mti/

+

bb 38. komárom megye a dél-csehországi mezőgazdasági kiállításon 

t sz/tr/ny sl hgy 1975 julius 8.

a dél-csehországi ceské budejovicében augusztus 23 és szeptem­
ber 7 között hatodik alkalommal rendezik meg 
föld

,, az éltető anva-
cimü mezőgazdasági kiállítást - közölte vaclav drbohlav 

igazgató keddi sajtótájékoztatóján a budapesti csehszlovák klubban.
> >

a bemutatón bulgária, az ndk és a szovjetunió önálló nemzeti 
kiállításon mutatja be Legújabb mezőgazdasági gépeit, terményeit 
es számos ország egyedi gépeket állít ki. magyarországot - mivel 
ugyanebben az időpontban budapesten is nagyszabású országos 
mezőgazdasági szakvásár Lesz - a Csehszlovákiával határos komárom 
megye képviseli, többek között bemutatják a bábolnai cps kukorica- 
termesztesl rendszert és a tatabányai delta szövetkezet poliesz- 
ter takarmánytárolóját.

a vásár 14.000 négyzetméternyi kiállítási területén 30 
pavilonban Lathatók a nagyüzemi mezőgazdaság és az élelmiszer­
ipar újdonságai, a szocialista országok közötti együttműködést 
külön kgst kiállításon ismertetik - itt állítják ki azokat a 
tatan gyártott konzervipari berendezéseket is,amelyeket gyártás- 
szakosodás következtében állítanak elő./mti/

14.28/ny —28—
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bb 37• az esőszünetek után ismét aratnak 

ö vid/ká/ny mén 1975 julius 8hgy

a csaknem mindennapos esőzések hosszabb időre pihenőre kény- 
szeritették az arató-cséplőgépeket, igy a sürgető aratás újabb 
késedelmet szenvedett, a hét elején valamelyest szikkadt a talaj 
úgy hogy a déli országrészen ismét munkához Láthattak a betakarí­
tó gépek, a déldunántuIon, somogy megyében kedden már csaknem 
teljes volt az aratási nagyüzem, a barcsi vörös csillag tsz 
1880 hektárnyi búzáját 17 kombájn aratja- csépeli, s naponta 
több mint 50 vagon termés kerül Le a táblákról, a simonfai 
zselic völgye tsz-ben befejezték az őszi árpa aratását, a Lábo- 
dl álllami gazdaság mindhárom kerületében tiz john deer két két 
szk-6-os kombájn aratja az árpát, a repcét és a búzát, a bala- 
tonnagybereki állami gazdaság határában naponta 40 vagon kenyér­
nek valót szállítanak el a jármüvek a kombájnoktól„ a siófoki 
állami gazdaságban éjjel is dolgoznak a zöldborsó betakarítógépek.
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bb 40. todor zsivkov budapestre érkezett 

t bc/zr/ny zs hgy 1975 julius 8

a magyar szocialista munkáspárt közpönti bizottságának és 
a magyar népköztársaság elnöki tanácsánák meghívására todor 
zsivkov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első 
titkára, a bolgár népköztársaság államtanácsának elnöke kedden 
délután budapestre érkezett, a
látogatás keretében todor zsivkov julius 9-én megnyitja a bolgár 
nemzeti kiállítást.

todor zsivkov kíséretében budapestre érkezett nacso papazov, 
a tudományos-müszaki-fejlesztési és felsőoktatás^bizottság 
elnöke, ivan nedev külkereskedelmi miniszter, jordán mladenov 
elektronikai-és elektrotechnikai miniszter, ivan ivanov külkeres­
kedelmi miniszterhelyettes és sztojan dr/ndarov gépipari minisz­
terhelyettes. Vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti 
nagykövete a magyar fővárosban csatlakozott a kísérethez ^állami

a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titká­
rát, a bolgár népköztársaság államtanácsának elnökét és kíséretét 
ünnepélyesen fogadták a bolgár és magyar vörös zászlókkal, 
díszített ferihegyi repülőtéren, a vendégek fo­

gadására megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottságának első titkára, losonczi pál, a népköztársa­
ság elnöki tanácsának elnöke, németh károly, a központi bizott­
ság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, 
gyenes andras, a központi bizottság titkára, katona Imre, a bu­
dapesti pártbizottság első titktára, dr. bíró józsef külkereske­
delmi miniszter, nemeslaki tivadar kohé-és gépipari miniszter, 
dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. simon pál nehézipari 
miniszter, szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke, marjai 
józsef, külügyi államtitkár és a politikai élet több vezető 
személyisége.

a bolgár vendégek különrepülőgépe néhány perccel 15 óra előtt 
tűnt fel a légtérben, a repülőtér betonjára Lépő todor zsivkovot 
elsőként kádár jános és Losonczi pál üdvözölte meleg szeretettel, 
baráti kézfogással, todor zsivkov és kíséretének 
tagjai ezután üdvözölték a fogadtatásukra megjelent magyar közé­
leti személyiségeket, a kölcsönös üdvözlés után a bolgár vendégek 
magyar államférfiak társaságában gépkocsikba szálltak és rendőri 
diszmotorosok kíséretében szállásukra hajtattak./mti/

15.15/ju — 29 —
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bb 39. tankács tibor kiállítása nyíregyházán: bb 41. / szerdán nyílik 1. folyt./-ju

bulgáriában az idegenforgalom is lendületes fejlődésnek 
indult, hiszen - mint a krill lit ás i tablók is bemutatják, - 
az elmúlt évben csaknem négymillió külföldi üdült a fekete 
tenger partján, közöttük 78 ezer magyar turista, a színes fo­
tókon a látogatók megismerkedhetnek azokkal a legújabban ki­
alakított üdülőhelyekkel, - ilyen például albena, - ahová a 
magyarországi vendégeket is szívesen várják.

a magyar és a bolgár nép barátságáról is felvillant 
jellemző mozzanatokat a kiállítás, egyebek mellett a két or­
szág kereskedelmi kapcsolatai bővülésének adatait is, azt, 
hogy 1971 és 75-ös időszakra kötött hosszúlejáratú kereskedel­
mi" egyezmény a korábbi ötéves időszakhoz képest az árucse­
reforgalom 65 százalékos emelkedését Írja elő. az árucserefor­
galom az idei év végéig várhatóan meghaladja a 410 millió ru­
belt. magyarország főként anyagmozgató gépeket, vagonokat, mű­
szereket és elektronikus számitóberendezéseket vásárol búigári­
ától - mint azt szemléletes grafikonok ábrázolják - cserében 
gépipari és vegyipari termékeket, Ikarusz autóbuszokat, orvo­
si és más műszereket szállít, de eredményes együttműködés ala­

kok ászát i termékek kölcsönös cseréjében is.

• • • •

vid/ká-ju hgy 1975. julius 8.

a tokajban élő és alkotó művésztanár, tenkács tibor 31 
munkáját bemutató kiállítást nyitott meg kedden nyíregyházán 
váncza jános, a tokaji nagyközségi tanács elnöke, az első­
sorban a hegyaljai tájakat ábrázoló festményeket julius 20- 
ig tekinthetik meg az érdeklődők. !/mti/

ex
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bb 41. szerdán nyílik budapesten a bolgár nemzeti kiállítás 
- sajtótájékoztató a bemutatóról

%

@0 - .5 k
t kg/mm-ju sl hgy 1975. julius 8.

bulgária felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából 
nagyszabású bolgár nemzeti kiállítás nyílik szerdán a budapes­
ti nemzetközi vásár a pavilonjában, a bemutatóról kedden 
sajtótájékoztatót tartott Vladimír videnov bulgária buda­
pesti nagykövete és penko penkov, a bolgár kereskedelmi és 
íparikamara elnöke.

SS%

kult ki a

mint a sajtótájékoztató alkalmával a bolgár kereskedelmi 
és iparkamara elnöke elmondotta, a két ország között Lehe­
tőség nyílik a kereskedelmi kapcsolatok további bővítésére és 
az integrációra, főként a kohászatban, a gyógyszeriparban, a 
háztartási gépgyártásban, az intranszmas és az agromas magyar- 
bolgár közös társaságokhoz hasonló uj együttműködési formákat 
is célszerű Lenne keresni, a továbi együttműködést segíti majd 
elő várhatóan a kiállítás ideje alatt az országos műszaki fej­
lesztési bizottsággal és a mtesz-szel együttműködve megrende- 
zásre kerülő eseménysorozat is. julius 14-ás és 18-a között hat 
tudományos-műszaki szimpóziumra kerül sor, amelyeken a bolgár 
gépipar legújabb eredményeivel - mint például ^nagyteljesítményű 
fémforgácsológépekkel, orvosi berendezésekkel ismerkedhetnek 
meg a magyar szakemberek« emellett julius 10-től nyolc ágazati 
szakmai napot is szerveznek a gépipari, az elektronikai ipari, 
a mezőgazdasági, a könnyűipari, a vegyipari, a környezetvede­
lemmel foglalkozó és az idegenforgalmi szakemberek szamára, a 
julius 11-én megrendezésre kerülő szakmai napon a művészet 
a kultúra területén dolgozók számára rendeznek szakmai napot«

a 12 ezer négyzetméter zárt és négyezer négyzetméter 
szabad területen megrendezett kiállítás átfogó képet ad 
bulgária szocialista fejlődésének három évtizedes útjáról. 
500-nál több színes fotótabló, makett, összesen kilenc témakörre 
osztva demonstrálja bulgária gazdasági növekedésének főbb ál­
lomásait, műszaki-tudományos fejlődését, az életszlnvona 
emelkedésének jellemző adatait, valamint a szocialista gaz­
dasági integráció eredményeit.

-

#
a kiállítás területének legnagyobb részét a bolgár 

gépipar, az elektrotechnika és. az elektronika legújabb ter­
mekéi alkotják, közöttük az a komplett elektronikus számító­
központ, amelyből a magyar ipar már vásárolt néhányat, s le­
hetőség nyílik a továtei rendelésekre is. felsorakoznak az 
anyagmozgatás automatizálását megkönnyítő különböző gépek, 
targoncák, emelők is. ezek között egyik újdonság az a kerikor- 
tipusu konténer rakodógép, amely most szerepel először ma- 
gyarjbrszági kiállításon, emellett famegmunkáló, építőipari 
berendezések is láthatók a bemutatón, csakúgy mint a bolgár 
mezőgazdaság és élemiszeripar termékei.

..llx
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a kiállítás szerdán délután 2 órakor nyitja meg kapufBi- 
a nagyközönség előtt, s julius 23-ig naponta délelőtt 10 u 
és délután 6 óra között várja az érdeklődőket, /mti/

ra

/ folyt, köv./

- 3116,10/ju
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bb 43. erdey-gruz tibor, bb 42. esztergomnál és vácnáL már tetőzött a dura áradása - 

a drávánál elzárták a gátszakadást - százhátezer hek 
tárt borit a belvíz

ö sb-vid/pá um hgy

a dura árhulláma a keddre virradó éjszaka esztergomrál te­
tőzött 682 Gertiméteres vizszirttel, ami 62 centiméterrel maradt 
el az 1965. évi maximumtól. a déli órákban vác térségéber tető­
zött az áradás, 665 centiméter körüli vizszirttel. a komárcm me­
gyei szakaszon már apad a dura, de egyelőre nagyon lassan, s 
ezért még mintegy félezren védekeztek, s munkájukat 65 tehergép­
kocsi segítette, tát községben a vízügyi dolgozók ajjely 
atkkal közösen 1200 méter hosszú földgátat építetteké veszélyez­
tetett lakótelepek védelmére, esztergomi dura szigetén a rnofém 
gyáregységét vették körül ideiglenes védelmi vonallal, s munká­
ljuk at siker koronázta, megvédték az üzemet, amelynek területére 
eddig még minden nagyobb árvíz idején bezúdult a viz. 
ni vasbetongyár egyik üzemcsarnokába bejutott a viz, s ebben 
a. részlegben leállították a termelést, ami naponta félmillió 
fúrint értékű veszteséget jelent, dömös községben a főköziekedé- 
jíl ut védelmére a középdunavölgyi vízügyi igazgatóság dolgozói,
£ helyi önkéntes tűzoltók ás a lakosság 1,3 kilométer hosszú 
gátat építettek.

a vizüggyi igazgatóság 750 dolgozója egyébként csaknem 
140 kilométer hosszú gátszakaszon őrzi harmadfokú készültségben 
a védelmi vonalakat, a veszélyeztetett szakaszokon eddig 10 ezer 
homokzsákot és 1000 négyzetméter pvc fóliát helyeztek el. szobor, 
visegrádon, nagymaroson, Szentendrén, verőcemaroson, gödör és 
dunakeszin kedd reggelig 29 lakásból költöztették biztonságosabb 
helyre a lakókat, kedden a töltéseket erősítették tahitótfalu 
határában, valamint tahinál a duna-hid feletti szakaszon, a kö- 
zép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság szakembereinek véleménye sze­
rint az árvédelmi szakaszukon tetőző árhullám baj nélkül vonul 
át, mert 1965 óta több mint 150 millió forint értékű munkával 
erősítették a töltéseket, s igy a védelmi vonalak biztonságosak.

budapesten kedden reggel 774, a déli órákban pedig 775 cen­
timétert jelzett a Lánchíd! vízmérce, a vízügyi előrejelzés sze­
rint a szerdára virradó éjszaka 780 centiméter körüli vizszint- 
tel tetőzik az áradás a fővárosi szakaszon, s igy 65 centimé­
terrel marad el a tíz évvel ezelőtti 845 centiméteres maximumtól, 
a fővárosi tanács irányításával a duna mindkét partján tervszerű 
intézkedésekkel, a csatornanyilások, a folyóra merőleges betor­
koló útszakaszok elzárásával állták útját az áradásnak, a iii, 
kerületben, a vöröshadsereg útról elterelték a forgalmat, csupán 
ezen a szakaszon 60 helyen kellett uttorkolati elzárásról gondos­
kodni.

/folyt.köv./

16.15/um
.c

l

Ki
s-ju zs hgy 1975. julius 8.

a magyar tudományos akadémia elnöke és márta ferenc, a magyar 
tudományos akadémia főtitkára kedden berlinbe utazott, az ndk 
tudományos akadémiája fennállásának 275. évfordulója alkalmába 
sorra kerülő jubileumi közgyűlésre, /mt 1/

1975. julius 3.g•I

f.
IS

bb 44. a bkv értesíti az utazóközönséget,. -
i Lako-

gk-ju zs hgyI ulius 8.1975.

hogy a római-fürdőnél épülő aluljáró munkái miatt julius 9-én, 
10-én, 11-én, 14-én és 15-án 8.15 órától 13.20 óráig 
natok huszperces időközben közlekednek, /mti/

a vo- a lábat La-
34

v
bb 45. csepeli munkások segítik az aratást Szolnok megyében

1
vid/ká-ju hgy 1975. julius 8.

a hétfő óta tartó csapadékmentes, általában napos idő, 
meggyorsította az aratást Szolnok megyében is. az őszi árpa, 
a repce ás a borsó nagy részét már betakarították és szerte 
a megyében megkezdődött a búza aratása, a héten a csepeli 
vas- és fémművek harmincnégy munkása érkezett a megyébe tiz 
tegerfépkocsival és négy vontatóval a betakarítás támogatására, 
a csepeliek a megye állami gazdaságaiban kezdték meg a munkát. 
/mti/

16.25/ju - 32 -
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bb 42. /esztergomnál

a margitszigeten, a nagyszálló környékén két helyen kisebb buz­
gár tört fel, de az árvédelmi ügyelet intézkedésére a felfakadó 
vizet homokzsákokkal vették körül, s lokalizálták a feltörést. 
az újpesti népszigetről három épületből költöztették biztonságo­
sabb helyre a lakókat. a legtöbb kiköltöztetés a iii.kerületben 
volt, ahol 43 család átmeneti elhelyezéséről gondoskodtak, a 
xiii. kerületben egy lakást veszélyeztetett a viz, s lakóit 
ugyancsak biztonságosabb helyre telepítették, kedden a várako­
zásnak megfelelően üzemkezdettől korlátozták a 2-es villamos 
forgalmát, a Lánchíd! aluljáróban ugyanis vizszivárgás kezdődött* 
s bár nem keletkezett összefüggő elöntés, óvatosságból átmene­
tileg nem használják ezt a vonalszakaszt. Így a roosavelt tér és 
a margithid között nyolc autóbusz pótolja a villamosjáratot, s a 
boráros tér és a roosevelt tár között ingajáratban közlekedik a 
2-es villamos, a budai oldalon a 9-es és a 19-es villamos közle­
kedése zavartalan a Lánchíd! aluljáróban is, s a batthyány téri 
hév aluljáróban sem okozott gondot eddig az áradó duna

budapestiéi délre madocsánál erősíti a középdunántuli víz­
ügyi igazgatóság és két vízgazdálkodási társulat a töltéseket, 
az áradásnak megfelelően a gemerrei erdő hullámtéri területén 
több vadászházboL elköltöztették a lakókat, leállították az er­
dei turistavonatot is, s Így átmenetileg a tolna megyei idegen­
forgalmi hivatal megváltoztatta a turistacsoportok gemenci 
kirándulásainak programját, a vízügyi szakemberek számításai 
szerint a duna tolna megyei szakaszán átlagosan 70 centiméterrel 
lesz kevesebb a folyó árhullámának tetőzése, mint tíz évvel eze­
lőtt.

folyt./um
-bb 42. /esztergomnál

a megismétlődő felhőszakadások következtében különösen nagy 
erőkkel védekeznek mákén a csapadékvíz ellen, eddig a városi 
tanács több mint 700 épületkárról, rongálódásról kapott beje­
lentést. kedden még sok helyen 20-30 centiméter mély összefüg­
gő vizréteg borította az utcákat, eddig 30 házból költöztöttek 
biztonságosabb helyre a lakókat, kecskéméten és kiskunhalason 
kedden megkezdték a csapadék vizelöntés miatt megsérült lakások 
műszaki vizsgálatait, ezen a napon 55 lakás rongálódásait mér­
ték fel.

2.folyt./um• • •

1BÜP

§

. \
í

:
'

az országban az utóbbi 24 órában 12 ezer hektárral bővült 
a belvízzel borított terület, s jelenleg összesen 107 ezer hek­
tár áll viz alatt, a vízügyi igazgatóság éjjel-nappal működ­
teti a szivattyútelepeket, s a legjobban veszélyeztetett terüle­
teken hordozható szivattyúkkal apasztják a vizet, a szivattyúk 
együttvéve másodpercenként „160 köbméter vizet távolítanak el 
az elöntött területékről./rnti/
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bb 46. elutazott a kubai népi milícia küldöttsége

1975. julius 8.gk-ju zs La

kedden hazautazott a kubai népi milicia küldöttsége, 
amely pedro altét alezredes, országos parancsnok vezetésé­
vel a munkásőrség országos parancsnokának meghívására 
egy hetet töltött magyarországon.

T:
B R

re
■ a megáradt dráva alsómagyarországi szakaszán - májláthpusz­

ta térségében- sikerrel járt a déldunántúli vízügyi igazgatóság 
árvédelmi osztagának munkája, a nyári gáton keletkezett szakadás­
nál 16 órás megfeszített munkával 3000 homokzsákot helyeztek 
el, s igy a keddre virradó éjszaka Lezárták a szakadást, s^a 
vizszivárgás is megszűnt ezen a kritikus szakaszon, jelentős 
védelmi munkákat végeznek a marosnál is rnakó határában, az utób­
bi hónapokban megerősített gátszakaszok oldalát fóliával borít­
ják be, hogy útját állják a vizszivárgásnak és a hullámverés ron­
gálódásainak. eddig mintegy 3000 négyzetméter fóliatakaró- 
val fedték be a gátakat.

a delegáció tanulmányozta a munkásőrség tevékenységét, 
pártirányítását, fejér megyében és a fővárosban munkásőr- 
egységeket keresett föl, ellátogatott a munkásőrparancsnoki 
iskolára, ahol forró hangulatú nagygyűlésen találkozott a 
munkásőrökkel.

a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren meg­
jelent papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, vala­
mint carLos j. perez, a kubai köztársaság budapesti nagykövet­
ségének tanácsosa, /rrvti/.

ÜK

: /folyt.köv./ 17.00/ju - 35 -
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bb 47. kádár János fogadta todor zsivkovot 

t bc/tm-ju zs La

kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára kedden délután az mszrnp központi 
bizottságának székházában fogadta tcdor zsivkovot, a bolgár 
kommunista párt központi bizottságának^itkárát, a bolgár 
népköztársaság államtanácsának elnökét.

az elvtársi légkörű találkozón baráti eszmecserét foly­
tattak a pártjainkat és országainkat kölcsönösen érintő kér­
désekről. /mti/

1. folyt./jubb 48. / magas a szakképzetten

a tanácskozáson ismertették, hogy különösen a vidékről 
bejáré asszonyok tanulása jár nagy áldozatvállalással, ezért 
javasolták, hogy ezeknek a munkásnőknek nyújtsanak több idő- 
kedvezményt a gyárak vezetői, elhatározták, kísérletképpen 
kijelölnek egy olyan nagyüzemet, ahol intézményesen megszer­
vezik a munkásnők gyáron belüli továbbképzését és tanulásuk 
ideje alatt gyermekeik őrzését is. az ezzel járó költségeket 
az üzem, illetve a művelődési ház fedezi, a kísérlet után dön­
tenek a kezdeményezés kiterjesztéséről, /mti/

• • •SB
E: 1975. Julius 8.

jj> első

I
a szerkesztőségek figyelmébe!m:'

bb 48. magas a szakképzetlen munkásnők aránya komárom megyé­
ben - javaslat a továbbtanuló asszonyok segítésére

-

SÍÉ1975. julius 8.-ju la

mai bb 14. számú hírünk óimét kérjük a következőképpen
.

Sfc
vid/fm-ju La 1975. julius 8. javítani:

a szakszervezetek komárom megyei tanácsa nőbizottságá- 
kezdeményezésére nyolc nagyüzemben megvizsgálták, hogyan 

anulnak a munkásnők. olyan gyárakban végezték a felmérést, 
ahol többségében lányokat, asszonyokat foglalkoztatnak, a 
tapasztalatokat kedden megyei tanácskozáson vitatták meg az 
szmt-nél tatabányán, elmondották, hogy a továbbtanulásra ösz­
tönző rendeletek és különféle uj kedvezmények hatására komárom 
megyében is mind több munkásnő szerzi meg a szakképzettséget, 
a lábatlani vékonypapirgyárban például 87, a komáromi lenfonó- 
gyárban 90, a tatabányai gyapjufonó gyárban 110 nő szerzett az 
utóbbi időben szakmunkás-bizonyitványt.

megkezdték a peretrix lombtrágya nagyüzemi gyártá-» t
sát,,

!_
#'

ugyancsak fenti hírünk első bekezdésének végéről a kö­
vetkező szöveget kérjük törölni: ,,- ez a mennyiség összesen 
kétmillió hektárnyi területre lesz elegendő • t»
/mti/

- * -

bb 49. befejeződött Szolnokon a tít hadtudományi nyári aka- 
démiáj a

az üzemek sokféle módon adnak segítséget a tanuló asszo­
nyoknak. a tatabányai gyapjufonóban például azok a munkásnők, 
akik vállalkoztak a tanulásra, egy órával korábban fejezhetik 
be a műszakot, több helyen munkaidő alatt történik a nők to­
vábbképzése. a tanuló többgyermekes üzemi asszonyok minden szom­
batja szabad, a sokféle kedvezmény ellenére aránytalanul sok még 
a szakképzettséggel nem rendelkező nők száma a megye üzemeiben* 
a vizsgált nyolc gyárban 1028 szakképzett nő dolgozik, a betaní­
tott munkásnők száma azonban ennek az ötszöröse, egyes válla­
latoknál nincs is lehetőség arra, hogy növeljék a szakképzettek 
arányát mert az üzemeknek jobban ,, megéri,,, ha betanított mun­
kásokat foglalkoztatnak, ugyanakkor maguk az asszonyok sem tö­
rekednek a magasabb bérrel0j áré szakmunkásbizonyitvány meg­
szerzésére. különösen tatabányán és oroszlányban a jól kereső 
férjek szakképzetlen feleségük alacsony jövedelmét csupán ki­
egészítő bérnek tekintik, s nem is akarják, hogy feleségük tanul­
jon. nagy mértékben akadályozza a nők szakképzettségének meg­
szerzését az is, hogy sokan nem fejezték be az általános isko­
lát .
/ folyt, köv./

1975. julius 8.vid/fm-ju la
-

f" % -...
kedden Szolnokon befejeződött a tit hadtudományi nyári 

akadémiája, a tudományos ismeretterjesztő társulat hadtudományi 
választmánya és az országos pedagógiai intézet által rende­
zett tíznapos akadémia záré napján a néphadsereg vezetőivel 
találkoztak a hallgatók, a magyar néphadsereggel kapcsolatos 
kérdéseikre kiss Lajos vezérőrnagy, az rnhsz főtitkára és 
stock János vezérőrnagy, a tit országos hadtudományi választ­
mányának elnöke válaszolt, /mti/

■
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*§bb 50. a belföLdi szerkesztőség híreinek 
18.00 óráig 13.00 órától

& bb 52. az ovh tájékoztatója az árvízi helyzetről 

sb/gk urn La

a duna a magyarországi szakaszon észtergom alatt árad, 
följebb apad. az áradás kedden a kora délutáni órákban az esz­
tergám és vác közötti szakaszon tetőzött ,s még ezen a napon 
budapestnél is 730 centiméter körüli vízállással, a Lajta és a 
rába tetőzött, de a duna magas vízállása miatt mindkét folyó 
csak lassan apad. a maros arad fölött, soborsinnál az 1970. évi 
maximumot megközelítő vízállással tetőzött, a dráva és a mura 
a teljes magyarországi szakaszon apad.

SS1975. julius 8.-ju La 1975. julius 8.K
v.-:

31. szélesedő kapcsolatok kazincbarcika és dimitrovgrád között
32. nyári csucsidény a borsodi sörgyárban
33. honismereti tábor komárom megyében
54. kölcsönös támogatási alap a hajdúsági tsz-ekben
35. uj munkásközpontok a hajdúságban
36. útelzárások
37. ismét aratnak
38. komárom megye a dél-csehországi mezőgazdasági kiállításon
39. tenkács tibor kiállítása
40. todor zsivkov budapestre érkezett
41. sajtótájékoztató a bolgár nemzeti kiállításról
42. árvízhelyzet
43. erdey-gruz tibor berlinbe utazott
44. bkv-közlemény
45. csepeli munkások segítik az aratást Szolnok megyében
46. elutazott a kubai népi milicia küldöttsége
47. kádár jános fogadta todor zsivkovot
48. továbbtanuló asszonyok komárom megyében
49. befejeződött Szolnokon a tit hadtudományi nyári akadémiái a
50. hirjegyzék J
/mti/

.

# ...

'
'

|
F
..

a duna és mellékfolyói mentén összesen 995 kilométer, a 
tisza mellékfolyói mentén pedig 110 kilométer hosszú védvona­
lat őriz árvédelmi készültség, harmadfokú készültséget tartanak 
a duna raj ka és gönyü közötti szakaszán, valamint komárom,esz- 
tergom és a szentendrei-sziget térségében, a duna középső, a 
Lajta és a rába alsó szakaszán és a dráva védvonalain, a maros 
mentén és a sió alsó szakaszán; másodfokú készültséget a duna

szakaszán, a balparton, és a rába felső 
készültséget a duna alsó magyar szakaszé 

vonalain, és az Ipoly torkolati szakaszán, a duna mentén a védel­
mi fokozatoknak megfelelően, s rendben folytatják a figyelő szol­
gálatot és a védekezési munkákat, a védekezés súlypontja a bu- 
dapest alatti szakaszra helyeződik át. bölcske-madocsa térségé­
ben előkészítő intézkedéseket tettek a töltések védelmére, a 
maros védvonalain felkészülnek a várható magas árhullám fogadásá­
ra. kedden 5100 ember vett részt az árvédekezésben, s munkáju­
kat 673 gép és jármű segítette.

m F:F
; budapest 

szán; el véd-

:

m
, - . —

,

bb 51. dr. ábrahám kálmán

.

a belvízzel borított terület 107 000 hektár, ebből 51 000 
hektár vetésterület, hetvennyolc szivattyútelep és 72 hordozható 
szivattyú másodpercenként 160 köbméter vizet emel át a befogadók­
ba, /mti/

zsu-ju La 1975. julius 8.

közlekedés- és postaügyi államtitkár és szili gáza nehézipari 
miniszterhelyettes a kpm és a nim szakembereinek kíséretében ked­
den megtekintette a paksi atomerőmű építkezését, a már elké­
szült szociális létesítményeket és az épülő lakótelepet, a he­
lyi párt- és tanácsi szervek és az építkezés vezetőivel megtár­
gyalták az erőmű építésével kapcsolatos közlekedési, szállítási 
es hírközlési kérdéseket, /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

/3.bek. 3.sorában aa mai bb 40.sz.hírünk /todor zsivkov 
szöveg helyesen:

a bolgár, a magyar és vörös zászlókkal 

/mti/

• •*

# # *
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l.foLyt./unbb 53. /ülést tartott

az ifjúsági szövetség 1974/75. évi felszabadulási akció­
programja alapvetően megvalósult, mindenekelőtt a gazdasági épi- 
tőmunkával, a szabadidő hasznos eltöltésével kapcsolatos akciók, 
az ifjúsági parlamentek, és a forradalmi ifjúsági napok esemé­
nyei, valamint a nemzetközi szolidaritási akciók váltották ki a 
legnagyobb aktivitást, tovább nőtt a fiatalok érdeklődése a párt 
politikája iránt. ez a fokozódó figyelem megnyilvánult a párt po­
litikájával szervezetten ismerkedő fiatalok számának növekedésé­
ben, a xi. pártkongresszust megelőző vitákban, továbbá abban, 
hogy az ifjúság - megértve, elfogadva ennek a politikának a lé­
nyegét - aktivan, nagy felelősséggel munkálkodik a párt által meg­
jelölt feladatok teljes és következetes végrehajtásáért.

az áprilisi határozat végrehajtása során eddig elért ered­
mények a kisz vili. kongresszusának határozatait, ezen keresztül 
pártunk ifjúságpolitikai céljait váltják valóra, mindez a párt­
szervek és szervezetek, a párttagság cselekvő egyetértésével és tá­
mogatásával történik, a határozat megjelenése óta eltelt időszak 
tapasztalatai bizonyítják, hogy a meghatározott célok helyesek, 
reálisak.

a tanácskozáson ezután dr. maróthy László adott tájékozta­
tást az mszmp kb 1973. julius 2-i üléséről, az országgyűlési vá­
lasztások tapasztalatairól szólva elmondta, hogy a fiatalok, 
köztük a kommunista ifjúsági szövetség tagjai, országszerte lel­
kesen és aktivan vettek részt belpolitikai életünk jelentős ese­
ményében. a kisz tagok és az ifjú kommunista kollektívák vá­
lasztási részvétele és munkája elismerésben részesült, a fiatalok 
iránti társadalmi bizalmat mutatja, hogy az országgyűlésben tovább 
növekedett a fiatal képviselők száma.

a továbbiakban a gazdasági épitőmunka helyzetéről, az mszmp 
kb 1974 december 5 -i határozata megvalósításának tapasztalatai­
ról, és az elkövetkezendő időszak tennivalóiról esett szó. az if­
júsági szövetség eredményesen mozgósítja az ifjú kommunistá­
kat, a fiatalokat a népgazdaság előtt álló feladatok megoldásá­
ra. a legjobb tudás szerint végzett munkát a kisz kb tavaly áp­
rilisi határozata az alapvető politikai követelmények rangjá­
ra emelte, a fiatalok széles tömegei vesznek részt a kongresszu­
si és felszabadulási munkaversenyben, a negyedik ötéves terv 
feladatainak végrehajtásában, szép eredmények születtek az al­
kotó ifjúság pályázaton, a fiatalok becsülettel helytálltak a 
kiemelt beruházások védnökség! munkáiban.

/folyt.köv./
- 41

18.50/um

bb 53. ülést tartott a kisz központi bizottsága

1975. julis 8.

a kisz központi bizottsága kedden dr. maróthy Lászlónak, 
az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titká­
rának elnökletével ülést tartott • a tanácskozáson résztvett és 
felszólalt pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titká-

um zs La

ra.

az ülésen deák gádornak, a kisz kb titkárának előterjeszté­
sében megvitatták a kisz központi bizottsága tavly április hatá­
rozata végrehajtásának kezdeti tapasztalatait, valamint a fel- 
szabadulási akcióprogram teljesítésének eredményeit, rámutattak: 
az ifjú kommunisták a határozatban foglaltakat elfogadták, 
szükségesnek , indokoltnak tartották, megértették, hogy a határo­
zat a követelmények fokozását, a szervezeti fegyelem megszilárdí­
tását, az ifjúsági szövetség kommunista, politikai jellegének 
erősítését szolgálja, az alapszervezetekben pezsgőbb Lett a moz­
galmi élet, s a munka irányítása, szervezése sem csupán 1-2 em­
ber gondja, a kisz-tagok igényeit és képességeit jobban figyelem­
be vevő mozgalmi élet bontakozik ki.

országos tapasztalat, hogy tervszerűbb, átgondoltabb és ősz- 
szehangoltabb Lett a kisz-szervezetek munkája, a mozgalmi évhez 
igazodó feladatok, akcióprogramok kidolgozásának uj gyakorlatá­
val. érdeklődést váltott ki a fiatalok körében az egyéni fela­
datvállalások és közösségi megbízatások rendszerének bevezetése, 
a határozat végrehajtásának kezdetén vagyunk, de máris érezhető, 
hogy a munka értékelését a kisz szervezetek érettebben, nagyobb 
felelősséggel végezték, a mozgalmi munka személyre szóló értéke­
lése jó nevelési lehetőséget jelentett, sokat segített az őszin­
te, jobb Légkör kialakításában, a végzett munka alapján az alap­
szervezetek a fiatalok túlnyomó többségét továbbra is alkalmasnak 
minősítették a kisz tagságra.

jó hatással volt az ifjúsági szövetség tagjaira is a felvé­
telüket kérő fiatalok iránti követelmények növelése, a tagfel­
vételek gyakorlatának korszerűsítése, a középiskolai kisz élet 
fontos eleme Lett a killán próba, ugyanakkor a patronálásos tag- 
felvételi rendszer még nem felel meg a várakozásoknak, hatékonyab­
bá tétele további erőfeszítéseket igényel, ez év tavaszán ország­
szerte megtartották az alapszervezeti vezetőségválasztásokat, 
a kisz központi bizottsága rámutatott, hogy a választásokon beve­
zetett egyszerűsítések demokratikusabb, kevésbé formális, a fia­
talok felfogásával találkozó választást tettek lehetővé.

/folyt.köv./ 

18.45/um
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bb 53./ ülést tartott 2.folyt./urn

az ifjú kommunisták további tennivalóit a kisz kb 1975/76 
évi akcióprogramja tartalmazza, változatlanul fontos a szocia­
lista versenymozgalomban való aktiv részvétel, az alkotó ifjú­
ság pályázat további szélesítése, a nagy beruházások felett 
vállalt védnökség! munkák eredményes folytatása, az ifjúsági 
radar akció keretében az anyag- és energiatakarékosságra, a mun­
kaszervezés javítására kell fordítani a fiatalok figyelmét, az 
építőtáborok tevékenységének továbbfejlesztésében jobban tekin­
tetbe kell venni a népgazdasági igényeket, a szakmai tanulmányi 
mozgalmak továbbfejlesztésében, a tudományos diákköri mozgalom 
és a fiatal értelmiségiek társadalmi, szakmai munkájának fejlesz­
tése során arra kelt törekedni, hogy a fiatalok a népgazdaság 
aktuális, gyakorlati problémáinak megoldása érdekében kamatoz­
tassák szaktudásukat.

m. • • •
E:m

bb 55. Lengyel vendégművész orgonahangversenye tihanyban 

vid/ká-ju la

a tihanyi templomban kedden külföldi vendéomüvész, jan 
jargon lengyel orgonamüvész adott hangversenyt."a lengyel 
művész szerda este még egy hangversenyét ad a balatoni kö­
zönségnek. /rnti/ w'

: |I
1975. julius 8.ap.-

s '
m

'rj

: ■íi'K’ <

bb 56. finn vendégművész orgonahangversenye Miskolcon
"

'

:

a központi feladatok végrehajtása mellett a kisz szerveze­
tek dolgozzák ki saját, a helyi adottságokból következő felada­
taikat is, s ezeket a pártszervezetek és a gazdasági vezetők 
segítségével önállóan oldják meg.

fontos feladata a kisz tagjainak, hogy még mélyebben megis­
merjék a párt gazdasági céljait, az mszmp kb julius 2-án elfo­
gadott határozatot, a politikai képzés valamennyi formájában Le­
hetőség nyílik erre, s az ifjúsági szövetség számos kiadvánnyal 
is segít.

vid/ká-ju la 1975- julius 8,

az immár hagyományos miskolci collegium musicum hanc- 
versenysorozat keddi előadásán matti hannula finn oroona- 
rnüvész mutatta be műsorát, az avas! háromhajós, kitűnő akusz­
tikájú csarnoktemplomban a klasszikusokon kívül finn 
zők müveit is előadta, a hangversenyen fellépett marietta 
hannula is, akivel közösen szólaltatták meg markel d moll 
náta négy kézre cimü darabját.

a collegium musicum idei hangverseny-sorozatában szovjet 
és nszk-beli vendégművész is fellép, /mti/

31
szer-

szó-

í. - a kisz központi bizottsága végezetül borbély gábornak, a 
kisz kb titkárának előterjesztésében elfogadta a központi bizott­
ság és a kb mellett működő rétegtanácsok üléstervét./mti/

: bb 57. az mszmp kb és az elnöki tanács vacsorája todor zsivkov 
tiszteletére

t bc/tm um zs La

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a 
népköztársaság elnöki tanácsa kedden vacsorát adott todor 
zsivkovnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága első 
titkárának, a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökének tisz­
teletére az országház vadásztermében, jelen voltak a vacsorán 
todor zsivkov kíséretének tagjai is.

/folyt.köv./

19.55/um
\°a>

v ' bb 54. időjárásjelentés

1975. julius 8.
gk-ju La 1975. julius 8. 

a meteorológiai intézet jelenti 1975 julius 8-án, kedden .

este:

napos idő

időjárás szerda estitg: kevés nappali fel­
hőképződés, legföljebb néhány helyen^délutáni záporral, zi­
vatarral. mérsékelt, változó irányú szél, a zivatarok idején 
átmeneti szélerősödes. várható legmagasabb nappali hőmér­
séklet 27-31 fok között, /mti/

várható
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a vacsorán részt vett kádár János, a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczi pál, 
népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Lázár györgy, a uu.nL 
tertanács elnöke,németh károly, a központi bizottsága titkára 
az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, az msz
kb titkára, katona Imre, a budapesti pártbizottság első ■___
dr. bird József külkereskedelmi miniszter, nemeslaki tivadar 
kohó- és gépipari miniszter, dr. polinszky károly oktatási

+ű , dr. si on pál nehézip W j ..............
és a ku turális élet

■$

?, 5 » a
más

a szívélyes, baráti hangulatú vacsorán kádár * 
zsivkov pohárköszöntőt mondott, /mti/

és todor

i -I '
#

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá­
tól zárásig

-ju La 1975. Julius 8.

51. ábrahám kálmán a paksi atomerőműnél
52. ovh tájékoztató
53. a kisz kb ülése
54. időjárásjelentés
55. lengyel orgonamüvész
56. finn orgonamüvész
57. az mszmp kb és az elnöki tanács vacsorája zsivkov tiszte­

letére
58. hirjegyzék

-_____

*Si
9B-

,
/mti/

- vége

. készült az mti belpolitikai szerkesztőségeben 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

lakatos erzsébet

20.55/ju — *
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bb 57. /az mszmp kb folyt ./urn• • •
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősén
e Szerkesztésért es kiadásért az MTI \ezerijjazna(ója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

bb 1. évadkezdés a margitszigeti szabadtéri színpadon - műso­
ron a pillangókisasszony, az aida, az arhangelszki népi együt­
tes vendégjátéka

t nn/mm-ju hi hgy 1975. Julius &.

szombaton nyit budapest legrangosabb szabadtéri játék­
tere, a margitszigeti szabadtéri színpad, nyitányként a 
közönség az állami népi együttes táncra, muzsikára,, cimii 
uj műsorát Láthatja, egyébként kiváló népi együttesünk au­
gusztus 3-án is fellép a szigeten az ecseri lakodalmas cl 
mi produkciójával. Julius 13-án vasárnap adják először a szi­
geten puccini: pillangókisasszony című háromfelvonásos operá­
ját,, amelyet a hazánkban rendezett nemzetközi karmesterver­
seny győztese, kobayashi ken-ichiro vezényel, az olasz nyel­
vű előadás címszerepét matsumotq miwako énekli, partnerei kö­
zött találjuk alexandra milcsevát, michele móleset, kónya La­
jost. közreműködnek a máv szimfónikusok, valamint a magyar 
rádió és televízió énekkara, puccini müvét egyébként Julius 
19-án és 25-én, valamint augusztus 2-án és 8-án is játsszák.

Julius másik jelentős eseménye Lesz a margitszigeten 
a táncház a szigeten cimü folklór összeállítás, amelyben 
novák ferenc rendezésében a magyar néphadsereg művészegyütte­
sének tánckara, a vdsz bártók béta tanácegyüttese, a sebő- 
halmos együttes, a koLinda együttes és a muzsikás együttes 
szórakoztatja majd a hallgatókat.
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